

Mérea-158

OFICINAS E IMPRENTA

Don Juan de Austria, 10

Teléfono 741

Número suelto 10 céntimos

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Año XXXV

Martes 11 de Enero de 1927

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Director: FÉLIX AZZATI

Núm. 12.136

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque se inserten.

Número suelto 10 céntimos

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

“El Dictador”, en Berlín

En el teatro moderno, como en la política moderna — actual — de Europa, la corriente internacional se ha transformado. Es ya de alta frecuencia, potente, dotada de mayor sensibilidad en sus intercambios, de mayor semejanza en sus fases diversas. Uniforme, no. ¿Por qué habría de serlo? Armonía, sincronismo, no es ni debe ser uniformidad. Afortunadamente desaparece esa manía del rasero, en pugna con la naturaleza misma de los hombres, diversos desde el nacer. Pero el hombre moderno va aprendiendo el difícil arte de «la pluralidad en la unidad». Va templando su espíritu al compás de sus adelantos en los medios de comunicarse con sus semejantes. Pese a la frecuente apariencia de sus rasgos todavía tribales, el hombre moderno vibra con más universalidad que sus predecesores.

Véase una sola de las manifestaciones artísticas: el drama. Acaso la más cerrada, la menos apta a esa expansión en el espacio que es el anhelo y el signo de los tiempos. Venciendo los obstáculos inherentes a su misma forma, superando sus propias imperfecciones, se le ve ensanchar cada día su radio de sugestión colectiva. A medida que sus temas y motivos se universalizan, su forma plástica reviste ella también mayor amplitud humana. De ahí que el drama de un hombre de hoy sea tan pronto comprendido por los hombres de su misma época, aunque se expresen en idiomas diferentes.

La «Santa Juana», de Bernard Shaw ha erigido su ardiente figura en muchos países y lanzado sus saetas en diversas lenguas, y con el mismo éxito. ¿Por lo popular de la heroína antigua? No. Por la gran llamarada de combatividad moderna que la nimbaba, gracias al arte del dramaturgo irlandés. Por lo que recoge y sintetiza del espíritu de nuestras luchas — no de las suyas legendarias —; por lo actual y vivo de su alma combativa — no por la evocación de sus rasgos históricos.

Otros dos dramas estremecen estos días la escena europea: «Escape», de John Galsworthy, y «Le Dictateur», de Jules Romains. Profundamente desemejantes en su tema, en su desarrollo y hasta en su técnica, poseen en común un rasgo que los aproxima, un valor que ha llevado a los públicos a tributarles parecido homenaje de comentario.

apasionado. Trascienden ambos de la pintura objetiva de costumbres, aspirando a sintetizar un poco del alma humana de nuestro tiempo. Quizá pueda hallarse otro paralelismo: ambos plantean, si bien de modo harto distinto, el gran problema de libertad o autoridad; y a la vez en el terreno objetivo y subjetivo, externo e interno, social e individual.

«Escape», a poco de triunfar en Londres, se ha estrenado en París — por una compañía inglesa — con parecido éxito.

«Le Dictateur», a su vez, ha pasado de París al Lessingtheater de Berlín, donde lo han aclamado ruidosamente, obligando al autor a presentarse en el escenario. El entusiasmo volvióse frenético cuando Romains, emocionado, dió un abrazo a su principal intérprete Bassermann para expresarle su agradecimiento. La Prensa berlinesa registró unánime el triunfo de la obra y analizó con perspicacia sus causas. Dato particular: la representación del drama de Jules Romains tuvo lugar a los pocos días de dictarse la absurda sentencia en el proceso de Landau, cuando los ánimos se hallaban más sorprendidos, y muchos bastante excitados. Pudo más lo que une a los hombres que aquello que los separa. Pudo más — y era justo que así fuera — un gran artista que piensa y habla en europeo, que los cuatro jueces militares que venían de expresar odios anacrónicos, rencores de casta y de raza que van desapareciendo en la noche de los malos tiempos.

Es una nota optimista que conviene registrar. El optimismo debe ser algo así como la botella de buen champagne, que descorchamos para las ocasiones dignas de celebrarse con íntimo regocijo. El optimismo no puede ser — razonablemente — ni habitual, ni constante, ni sistemático. Los secuaces de doctor Pangloss me parecen dipsómanos en quienes la embriaguez ha pasado al estado de segunda naturaleza, sin permitirles distinguir entre una copa de «grande cuvée» y un chato de Valdepeñas.

Otro día, si lo permite el tiempo y la marea, hablaremos del drama mismo, comentando la definición que de su «Dictador» nos dió el mismo Romains.

ARCADIO.

{Prohibida la reproducción.}

Un artículo del general Calles

Habiéndose pedido al ciudadano Plutarco Elías Calles que contestase a la aseveración del departamento de Estado yanqui, de que Méjico era bolchevique, el presidente de la gran República mejicana ha aprovechado la ocasión para explicar los verdaderos postulados de su Gobierno. He aquí su artículo en toda su integridad:

«No tengo inconveniente en hacer saber mi opinión. Lo que se dice puede resumirse en una sola palabra: propaganda. Tan sólo es una propaganda que, si no fuera calumniosa, sería ridícula.

¿Qué mente cuerda puede aceptar la idea de que Méjico, un país en el proceso de su organización, sin ejército para efectuar conquistas, sin siquiera la sombra de una armada, pueda intentar atacar las fortificaciones del canal de Panamá o las de otras naciones?

Es lógico creer que nosotros, que luchamos hasta el sacrificio por poner nuestra casa en orden, nos hagamos apóstoles de exóticas doctrinas? La propaganda sobre el bolchevismo mejicano es otra patraña para desacreditar a nuestra nación. Ya afirmé en otra ocasión que el problema mejicano no era igual al de otros países; que mi Gobierno no desea regirse por teorías forasteras, sino por hechos nacionales, y que, por tanto, los problemas políticos de Rusia son tan extraños para nosotros como lo son para los Estados Unidos.

Mi Gobierno mantiene relaciones oficiales con el de los Soviets del mismo modo que lo hacen otros grandes países de Europa, y como otras naciones, debido a intereses comerciales, se verán obligados a mantenerlas, pues las relaciones entre los países deben basarse en un profundo respeto mutuo.

El ideal de mi Gobierno, que es como decir el ideal del pueblo mejicano, es salvar a las grandes masas de la población de la miseria y de la ignorancia, elevar su nivel social, enseñarles un mejor sistema alimenticio, darles escuelas y cultura, subirlas a un mayor grado de civilización, hacer la nación más homogénea, tapar el gran foso que hay entre un grupo de nacionales, que viven con todo confort y gozan de todos los refinamientos y placeres, y la mayor parte de los mejicanos, explotados por todas las tiranías, desdichados por todos los gobiernos, sumidos en la miseria, en el dolor y en la tristeza.

Yo soy el amigo de los humildes y de los pobres de mi país; y no porque necesite distraerme con su desdichada situación o que morbosamente goce la plasticidad de su color local. Soy su amigo precisamente porque quiero sacarlos de ese estado y mejorarlos hasta el punto de sentar las bases de su elevación económica, social e intelectual.

A este programa, que visto tan sólo con un mínimo de simpatía, es un postulado profundamente cristiano, se le quiere hacer aparecer como bolchevique por nuestros gratuitos calumniadores. Estoy seguro de que, si en vez de tener tales ideas, me dedicase a la fácil tarea de continuar la obra de Porfirio Díaz, apoyando solamente al rico de mi país, despreciando al pobre, asesinando a los obreros, disipando en el extranjero las riquezas del país, pagando a los diarios para que me alabaran y cultivando la esteril adulación, obtendría los falsos títulos de pacificador del país y reconstructor de la nación.

Prefiero quedarme sin esos títulos y continuar la humanitaria tarea emprendida, aunque se dé el nombre de bolchevique a mi Gobierno. El tiempo juzgará definitivamente.

PLUTARCO ELÍAS CALLES.

PARA «EL PUEBLO»

TIPOS

FOMA FOMICHT

Para Vicente Izquierdo Blasco, con un leal abrazo de desagravio.

¿Lo recordáis? Toda la hipocresía de que es capaz el hombre está agazapada en su fría sonrisa de conejo; su sonrisa que es mueca de servil acatamiento ante los superiores a él y gesto duro, burlón, cruel, implacable para desdeñar a los inferiores.

Recordad sus andares pausados de feijino en acecho, el mirar avieso y penetrante de sus ojos, su ademán característico de frotarse suavemente las manos, como si se lavara continuamente una sangre que no ha derramado todavía, porque es cobarde, pero que derramaría impasible si le aseguraran la impunidad. Sus movimientos son rápidos y perzozos a un tiempo, y va de un lado para otro, incansable, aguardando la ocasión de dejar caer sobre sus víctimas toda la saña gélida de sus malas inclinaciones. Su voz es bñada e insinuante y sólo se torna dura y despótica ante aquellos que están por bajo de él. Tiene un acervo considerable de gestos ficticios con los cuales proyecta al exterior la miseria moral de su espíritu tortuoso. Su gran fuerte como farsante está en lo maravillosamente que representa — sin perder ocasión de hacerlo — el papel de víctima, y es de ver la alegría que se retrata en la malignidad de sus ojos cuando logra despertar hacia él la compasión de sus propias víctimas. Cuida mucho de aparentar ante los demás la posesión de aquellas virtudes que le son más ajenas, pues no ignora que éste es un buen medio de desconcertar y desorientar a las gentes. La mendacidad es de todos sus vicios, el más arraigado y consubstancial en él, pero es muy temeroso de que lo sepan embustero y despliega con mucho celo toda su astucia de animal dañino para mentir reiteradamente, con fruición exacerbada, y sin que los papanates — de quien gusta rodearse — le descubran jamás su juego poco limpio. No le importa contradecirse y parece como que se recrea gozosamente reconociendo en público sus errores, mostrando entonces una humildad cristiana que en él resulta algo monstruoso, toda vez que la soberbia es la piedra angular sobre que descansa su espíritu apollado y mezquino. El arma más poderosa de su servilismo, arma de la que se vale para no ser aplastado como una cucaracha por quienes pueden reventarlo, es su habilidad extraordinaria para halagárlos

vanidad de los poderosos. Siendo en todo momento suave y contemplador con éstos, no deja nunca de mostrarse duro e inexorable con los humildes, gozándose en atormentar a los espíritus débiles que caen en la trampa siniestra de sus intrigas.

Por ser tan rastroso como cobarde, su gran miedo vigilante sabe advertirle a tiempo cuando va a propasarse en el tormento de los que caen bajo sus garras, y entonces se repliega resignado, endulzando la mueca aceda de su sonrisa glacial. La cauteja y la hipocresía son las dos cosas que le permiten vivir entre los hombres. No tiene ni una remota idea de lo que es la dignidad humana, cosa ésta que le permite afrontar las más deprimentes humillaciones como algo natural y lógico, experimentando un intenso placer cuando logra, a su vez, la ocasión de humillar a alguien.

Es incapaz de ofrecer el pecho, reconociéndose culpable de alguna de sus feonías; y llega en su refinamiento a mostrarse como protector y amigo de aquellas mismas personas con quienes ha obrado siempre de mala fe. Pero la actitud que le define mejor es la que consiste en humillarse perrunamente, besando la mano que le hostiga y tratando en cambio de hundir, con el peso de sus mañas artes, a los que no desean hacerle ningún daño.

¿Quién es este ejemplar humano, cuyas características más salientes acabamos de bocetar? Es el Foma Fomicht que Fedor Dostoievski retrató con mano maestra en su novela «Stepanchikovo». Es el hombre sombrío que quiso castigar a un niño, propinándole un largo sermón henchido de moralina repugnante por el enorme delito de cantar «La Kamarinka», esa deliciosa canción de Glinka, que expresa tan bien las travesuras del mujik Kamarinsky y que el filisteísmo imbécil de la buena sociedad rusa, en los mejores tiempos de la podredumbre zarista, consideró grosera y de mal gusto.

Escena inolvidable esa, en que el hipócrita irascible se siente molesto e irritado por la espontánea alacridad del niño que canta la regocijanda canción del autor de «Rusland y Ludmila». Es el inolvidable Foma Fomicht, que hemos querido traer hoy someramente a estas columnas.

FRANCISCO PINA.

DE LA ESPAÑA CLÁSICA

Nuevas andanzas del «Vivillo»

Cuando todos creían que el famoso bandolero andaluz «Vivillo» había muerto o estaría en un presidio purgando su triste celebridad, nos encontramos en un periódico de Sevilla y firmada por Paco Plata, la siguiente crónica, que fecha en Buenos Aires y que reproducimos para satisfacer la curiosidad de muchos.

Dice así: «Me tocó deambular por las serranías de las provincias de Cádiz y de Málaga en los tiempos heroicos del «Bico del Bogo», «Melgares» y Frasco Antonio. Conoci a «Calcetilla», y luego al «Guapetón» y al «Niño de Brenes». Todos ellos bandoleros más valientes que los legendarios «Tempranillo de Jauja», el «Chato de Benamejí», Diego Corrientes y demás «ajustres» protagonistas de las novelas de don Manuel Fernández y González.

Digo más valientes, porque estos últimos tenían por perseguidores a los migueletes, que no eran lo mismo que la guardia civil, porque, en verdad, la aparición de este instituto acabó con el bandolerismo, aunque no dejaron por eso de surgir de cuando en cuando bandoleros como los que al principio he recordado.

Y entre los que dieron que hacer a la benemérita no pueden olvidarse al «Pernales» y al «Vivillo». «Pernales», fué el bandido valiente, sin complicaciones. El «Vivillo», se dice de sus valentías; pero hubo algo en su historia que la complica. «Pernales», «murió en su ley», como dicen ellos. El «Vivillo», escapó a la persecución y se vino a la Argen-

tina. Concedida la extradición, volvió a España, y el bandido que llegó a monopolizar la atención del Congreso en una sesión memorable, regresó de España a la Argentina rehabilitado. No había hecho nada en su vida que cayera bajo las severas prescripciones del Código penal. En qué quedamos: ¿fué bandido o no lo fué?

Ello es que el «Vivillo» se radicó en Buenos Aires el año 1907, y desde entonces, convertido en un laborioso industrial, ha criado a sus hijos; envidio y se casó de nuevo con otra andaluza, de la que tiene otro hijo, y ha vivido tranquilo hasta que un suceso en que ha sido protagonista ha venido a actualizarlo y recordarla fama de que llegó precedido.

Don Joaquín Camargo Gómez fabricaba chorizos, morcillas y demás productos del aprovechamiento del cerdo. Tenía puestos de venta en los mercados públicos, y su vida se deslizaba laboriosa, borrando enteramente las huellas de su pasado.

Ya era un modesto burgués, gordo y pesado en sus movimientos. El hombre enjuto y ágil, triscador de serros en las serranías de Estepa, había desaparecido. Sin embargo, su segunda esposa ha dicho que aún le quedaba de sus mocedades el genio violento cuando se enfadaba y la afición immoderada a las fallas, a tal punto que había puesto en peligro el pudor de su entenada, una preciosa jovencita de dieciséis años, y eso a los sesenta y dos cumplidos, que cuenta el Don Juan estepeño.

Peró en su vida de burgués, don Joaquín, no en todos los casos,

Casa Balanzá

puede asegurar que presenta las insuperables
CERVEZAS MORITZ Y DAMM

en condiciones de satisfacer al paladar más exigente
FRESCA — LIMPIA — GRAN CREMA

procedió con la templanza que aconseja el espíritu conservador de los pacíficos comerciantes. En sus puestos de los mercados ocupaba «peones» o dependientes, y quizás no era muy moderado en su trato.

Uno de estos «peones» era el «Narigón», con el que en cierta oportunidad don Joaquín tuvo un serio altercado. Yo no sé bien lo que ocurriría; pero sí que el «Narigón», olvidándose e ignorando que la obesa envoltura de don Joaquín Camargo escondía al célebre bandido serrano, acabó la cuestión prometiendo que en cuanto de nuevo se cruzara en su camino lo iba a matar.

Y como «las piedras son y se chotan», el «Narigón» y el «Vivillo» se encontraron el jueves 8, por la tarde, en el mercado El Progreso. Don Joaquín vió al «Narigón» y lo miró serenamente; pero el peón, fiel a su promesa sacó un revólver y disparó sobre la mole de grasa de su ex patrón. El «Vivillo» sintió rebullir en sus venas la sangre serrana, y sacando un revólver rechazó a tiros la agresión. En un duelo desigual, ambos revólveres quedaron vacíos, y el «Narigón», al acabar los tiros,

huyó del «Vivillo», que bañado en sangre y no obstante su pesadez, se le iba encima como un jabalí herido.

Intervino la policía y halló en el lugar de la batalla a un pobre hombre que, sin comerlo ni beberlo, había recibido en el vientre. Don Joaquín Camargo, babeando de rabia ni siquiera se resentía de las heridas que había recibido. Una bala le había atravesado un muslo y otra le había penetrado en la región inguinal.

Los heridos fueron llevados al Hospital Durand, y el «Narigón» ha desaparecido, siendo buscado en peñosamente por la policía.

Con motivo de este suceso, el «Vivillo» se ha actualizado, y los diarios que explotan la página policíaca han sacado a luz toda la historia novelesca de este andaluz, que desdichadamente ha dado el tema a los majos cronistas para que pinten nuestra región con las mismas tintas que las montañas rifeñas, y como si todos en Andalucía tuvieramos un «Vivillo» escondido bajo nuestras apariencias de personas civilizadas.

IMPRESIONES

¡Aquellos tiempos!..

No hace muchos días, y cuando después de mi trabajo me encontraba dando un paseo por las afueras de la capital, llamó mi atención un grupo de gente, que entre grandes carcajadas, escuchaba prestando gran atención, a una mujer bella, que sobre un tablado improvisado les dirigía la palabra.

Sentí un vivísimo deseo de curiosidad y me aproximé también a aquel grupo, dispuesto a enterarme de lo que a juzgar por las manifestaciones de aquella gente, parecía tener importancia.

Me mezclé entre ellos y vi que una mujer joven aún, con tipo de cigarrera madrileña, era la que dirigía la palabra. Escuché; decía así: «No se sorprendan, señores... ¡Yo soy la moda!... Mírenme bien. Paso a la más elegante de las modas! ¡Looor al último alarido de los figurines!... ¡Valiente camelo es la moda!

«Miradme!... Pejo a lo «garsón», falda a la rodilla, cigarrillo en la boca, bastoncito pera, y un perro que es de trapo como ustedes ven.

Pues esto es lo que priva hoy, distinguido auditorio; y yo... siempre voy a la última. Parece que esto de la última es llegar tarde, ¿no? Pero lo que quiero decir es que voy a la última moda. Y yo creo que si, que va a ser la última... ¡La última vez! Porque si seguimos así, nos apedrearán por las calles... y es que no hay derecho, señores... Pero quién habrá sido el inventor de que nos corten el pelo?... Pa mí que era un barbero sin clientela, y con ese truco se está hinchando...

«Nuestro pelo!... ¿Os acordáis de aquellas hermosísimas matas de pelo que llevábamos antes? Aquello sí que era bonito; y además, que para la cuestión amor, nos servía de mucho, como por ejemplo.

«Un novio que decía quererte lo primero que te pedía además de un beso, y de darte seis o siete pellizcos, era un poquito de pelo... y claro; tú que ya estabas que «si caigo, que no caigo... ¡que sí, que «caigo...! pues se lo dabas, y el gachó, pues te tomaba el pelo. Pasaba el tiempo, y efectivamente: veías que te lo había tomado, porque no volvía... y eso era motivo pa buscarlo, y reñir, y hacer las paces... y...

«Los había graciosísimos; «Coleccionistas» como yo los llamaba; sí, porque quería pejo de mí, de aquella rubia, de la triguena, de la otra... y nos lo tomaba a todas... pero ahora, ¿qué pelo vas a dar, si el peluquero se queda con té?

«El otro día, que estaba yo en la peluquería, entra una jovencita modernista, y se sienta. El maestro le pregunta:

—¿Qué va a ser?
Y ella le contesta:
—Con raya.
—¿Dónde?
—A la izquierda, que me gusta más.
Y le dice el «coiffeure»:
—¿A la izquierda? Eso va en gustos. Allá usted.
Y le cortó el pelo, que parecía un niño del hospicio.

«Si levantara la cabeza doña Juana la Local ¡Ella que se lo soltaba de aquella manera!... Pues se volvía a morir, al ver que nosotras estamos más locas que ella.

«Además, señores, que esto es contraproducente para los hombres. Ríen con el tuyo, por ejemplo, y no te puedes mesar el cabello, para hacerle creer que sufres. ¿De dónde te vas a coger?... ¡Como no sea con pinzas, no te quitas ni uno!

«¡Vamos, que no! ¡Que no paso por la moda del corte de pelo; pero como una tiene que ir con la corriente... pues tienes que sucumbir. Claro que esto, del sirve, para que al pasar, te digan piropos... también a lo «garsón». Ejemplo.

«¡Estás jamón...! Y claro, una tía que contestar... Yo, jamón... Pero tú... ¡Hueso, rico! ¡Nos ha amolao!

«¿Qué diferencia, a los piropos de otros tiempos! Antes ibas con tu mantón de espumilla... ¡Hala que hala!... ¡Hala que hala!... Y te decían primores.

«Se te acercaba un gran tipo de hombre, y te decía: «Jovencita, ¿me quíe usté prestar esos ojos pa hacerme unos gemojos de los puños? O aquello de «Estás talmente que eres la maja de Goya, sin desnudarte, ni ná... ¡Cañula sí te despojas!... Le has dao la pala al cuadro!»

«En cambio, ahora, se te acerca uno que parece una señorita, y te dice: «¡Eres burra!... ¡Piramidal! ¡Bestial!... ¿habrá animal? ¡Vamos rico, que a mí no me gusta que me echen piropos las amigas!

«Pues, ¿y el pantalón «chanchullo» que gastan los «andovos»? ¡Pa matarlos! El inventor del tal pantalón, debía calzarse de pie, lo menos un 45; porque hay que ver la peana que hace falta pa no hacer el «ridi».

«Total; que a mí me llamarán antigua, pero no transijo con los pollos «pera»... ¡Que no, hombre, que no! ¡Yo, castiza! Vestida a la moda porque lo exige la corriente; pero a mí, donde esté un gachó con gracia y chulería, ya me tío con el pelo suelto... Eso de suelto, es un decir... Porque, ¡vamos! ¡Mi moño, lo tiene en su casa el peluquero!

«Salud, y hasta la próxima moda, que vendremos con la cabeza afeitada... ¡Palabra! ¡Ay, aquellos tiempos!

FRANCISCO PIERRA.



Campeonato valenciano de futbol

Crimen misterioso en la calle de Sagunto

CAMPO DE VALLEJO

El Gimnástico, probable subcampeón

Para el puesto de subcampeón era el match que jugaron anteayer los equipos Gimnástico y Levante, decisivo. El vencedor de esa contienda, que se celebró en Vallejo, podía contar con muchas posibilidades para obtener el honor de ostentar tal título.

Así, al vencer el Gimnástico, tenemos en el club decano el probable subcampeón. No ha tenido, por otra parte, el hoy club realista — título que no creemos hiciera mucha falta a los azulgrana — en la actual competición un comportamiento que reflejase su valía. Por un lado la suerte, uno de los factores capitalísimos en estas luchas, que no le ha sido propicia, y por otro la falta de un criterio definido, en cuanto a la composición del primer once — causa que a juzgar por las últimas afecciones ha desaparecido —, han sido motivos que mermaron calidad a los vencedores de anteayer. Pero parece que, ya en las posturnerías de nuestro inabarcable campeonato, el Gimnástico va recuperando con éxito tras éxito, el sitio que debe ocupar.

Concretándonos al partido de anteayer, digamos que en conjunto el match fue de escaso valor técnico. Se jugó siempre con gran rapidez y empleáronse los contendientes en forma que evidenciaron como único deseo el de vencer, sin que para ello reparasen en ataques ordenados, en conjunto eficaces, en una mejor exhibición técnica, en fin. Imponerse, sea como fuere, y marcar. Consecuencia de esta táctica, a unos y otros Larrañaga hubo de malograrles situaciones favorables, señalando constantes offside, motivo por el cual al Gimnástico le anuló dos tantos rematados por Silvino en esa situación de fuera de juego.

Dentro de tales características, el once que mejor supo comportarse fue el Gimnástico, que mostró, salvo aquel aturdimiento tras anotarse el segundo tanto, más serenidad. Supo, en el primer tiempo, defenderse de aquel Levante que jugó sus mejores momentos y después, en la segunda parte, se impuso con gran eficacia. Sobre todo, tuvo el gran acierto en este tiempo de no colocarse a la defensiva cuando consiguió la ventaja de un goal. Entonces atacó con furia y decisión, haciéndonos creer mejoraría su score. Lo contrario hubiera podido costarle caro.

Individualmente, destacaron Enrique, que con gran oportunidad y en forma brillante supo conseguir dos tantos, la victoria, para su equipo. Silvino, Cañavera y Peral, le siguieron en méritos; los medios, azulgrana, aunque hicieron una actuación muy igualada, hemos de destacar la de Paco Marco, que sujetó a su modo y manera a Mario, imposibilitándole para todo juego. En cambio, en el primer tiempo, Federico dejó excesivamente suelto a

Orriols. En el trío defensivo, Ventura, por tantos conceptos admirable, destacó poderosamente.

Como se deduce de algunos párrafos precedentes, el Levante se empleó mejor en la primera fase del partido. Las líneas, completas entonces, el rendimiento del club del Grao fue excelente. Pero a partir del instante en que Dintin reapareció imposibilitado para emplearse con éxito, hubieron de modificar la composición del equipo, pasando Puig a la defensa y Molina al centro de la línea medular, ocupando el sitio de este último Dintin. Esto y la presión azulgrana, cada vez más persistente, restaron ánimos al Levante, que desde el segundo tanto de Enrique se dejó conducir francamente por los propietarios. Por toda defensa, opusieron algunos de sus componentes, Orriols, Puig y Porcal, un comportamiento censurable; con manifiesta suciedad intentaron contrarrestar al ataque contrario.

Influyó, en definitiva, lo que le ocurrió a Dintin en el rendimiento del equipo. En la ocasión en que el match había de decidirse, fue cuando le faltó un equipier al once, pues el defensa levantino se retiró del ataque a poco de reaparecer para no salir más. Lo que ocurrió a Dintin había de producirse en un momento u otro por las aporales condiciones en que de un tiempo a esta parte, sajta al field el excelente defensa. Lo lamentable para el Levante es que ocurriera en partido de tanto interés.

Destacaron del once Orriols y los extremos de la línea de medios, en ocasiones.

Arbitró el señor Larrañaga bien. Los dos tantos que anuló al Gimnástico estaban bien marcados por Silvino en offside.

En los últimos minutos, Larrañaga hubo de mostrarse enérgico ante las brusquedades de algunos jugadores. En general, el partido tuvo un desarrollo que le permitió salir airoso de su cometido.

Formaron por el Gimnástico: — Llago, Civera y Ventura; Federo, Montañés y Marco (P.); Arróniz, Peral, Cañavera, Silvino y Enrique. Por el Levante: — Voro, Dintin y Lavall; Hilario, Puig y Porcal; Mario, Suay, Molina, Sorní y Orriols.

Orriols marcó en la primera parte el tanto del Levante, empatando al finalizar Enrique, quien en la otra mitad del partido marcó el segundo para los suyos, terminando el match con el resultado de dos a uno a favor del Gimnástico.

FERRAN.

EN ALGIROS

El España vence al Burjasot, por cuatro a tres

Emocionante fue el encuentro celebrado anteayer en Algirós, entre los probables colistas del grupo A. La contienda se desarrolló en medio de una extremada corrección. Ambos equipos jugaron con un entusiasmo extraordinario. El equipo rojo acertó más en sus remates a goal, y fue lo que le proporcionó la victoria.

El partido terminó con el resultado de cuatro a tres a favor del España.

Los equipos fueron: España: Esteve; Simarro, Vicentín; Bayarri, Mira, Maciá; Hernández, Gil, Riesco, Hipólito y Giménez.

Burjasot: Canet; Martínez, Ocheda; Molina, Lloréns, Chirivella; Ballester, Ramón I, Benito, Ramón II y Cervera.

Arbitró imparcialmente, el señor Fernández.

EN ELCHE

El Castellón vence al Elche, por tres a uno

El encuentro celebrado en Elche entre los del once local y el equipo de la Plana, resultó muy entretenido.

Durante todo el encuentro, el juego fue muy reñido. Alarga estuvo varios chuts muy peligrosos del excelente delantero Ramonuelo.

La contienda terminó favorable al Castellón, por tres a uno.

Campeonato grupo B

C. D. Xátiva, 3; Torrente F. C. I, Sueca F. C., 2; U. S. El Pueblo, 0.

Buñol F. C., D; Sporting, 4.

Xátiva, 3 - Torrente, 1

En el campo llamado de la Murta, propiedad del C. D. Xátiva, se jugó el domingo este interesante partido de campeonato.

La victoria del C. D. Xátiva fue merecida, pues jugó mejor que su contrario durante todo el partido. De haber tenido un poco de suerte en los remates hubiera conseguido un éxito definitivo; pero entre el jugador, los postes y Mariano evitaron unos cuantos tantos seguros.

El C. D. Xátiva jugó todo el muy bien, con una cohesión envidiable, y en los ratos que llevaron el juego por bajo dominaron netamente al contrario. Se distinguieron el medio centro y el interior izquierda que estuvieron formidables. El portero Mora fue el mejor de los 22 y estuvo verdaderamente incommensurable, sobre todo en la formidable estirada que hizo para parar el penalti con que fue castigado el Xátiva.

El Torrente F. C. jugó bien, pero se estrechó su gran codicia y voluntad ante un equipo que desarrolló un juego práctico, y con una cohesión pocas veces vistas en el grupo B; de los jugadores del Torrente F. C. se distinguió Mariano, pues gracias a él no sufrió su equipo una mayor derrota. Los demás, bien, y María, al ejecutar el penalti enorme, pues lo picó muy fuerte y al ángulo izquierdo, colocadísimo.

El encuentro fue arbitrado por Leonarte, que estuvo superior técnicamente e imparcial, por lo que fue ovacionado repetidas veces.

Papel impreso

Se vende una partida de papel de periódico, impreso.

Razón, en esta Administración.

Teatrales

TEATRO APOLO

Con la lípidísima opereta en tres actos, del maestro Ranzato, «El Paese di Campanelli» (El País de las Campanas), debuta esta noche la gran compañía de opereta italiana Odette Marión.

Tenemos las mejores referencias de esta compañía y esto unido a lo económico de los precios (3 pesetas butaca y 75 céntimos, general), auguramos una brillante temporada. Mañana miércoles funciones tarde y noche.

TEATRO RUZAFÁ

Todas las noches y cada día con mayor éxito, se representa la graciosa obra «Las mujeres de Lacuesta». Esta noche, además de esta obra, se representará el aplaudido sainete en dos actos, «Las mujeres son así».

El próximo jueves se celebrará una gran matiné extraordinaria, representándose la obra éxito del año «Las mujeres de Lacuesta».

Se despachan localidades en la contaduría del teatro con el aumento del 10 por 100 para estas funciones.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS Caracteres por tratamientos modernos de

Venéreo - Sífilis - Matriz

Dirigido al

Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve. — Fértil, de once a una. — Comedia, 3 plaza. — Preferencia, 5. — Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señoras y caballeros.

Cenaban juntos la noche del domingo último en un casino político de la calle de Sagunto, Ramón Sanahuja Marcos, de 50 años de edad, fundidor; Miguel Casado, cuñado de éste; Pascual Martí, Vicente Bargues y Bautista Bergada.

Incidentalmente, durante la cena, fue invitado el socio Gregorio Calvo, quien se acercó a sus compañeros, comiéndose con ellos unos postres.

La comida deslizóse familiarmente, en buena armonía y sin que se hiciera exceso de ninguna naturaleza.

Algunos minutos después de las doce, terminada la cena, levantáronse los comensales, y Ramón Sanahuja invitólos a tomar unos dulces y unas copitas en su casa, calle de San Guillén, núm. 11.

Tanto el cuñado de Sanahuja Miguel Casado como los demás compañeros Bargues, Bergada, Martí y Calvo, negáronse a aceptar la invitación de Sanahuja y, por el contrario, instáronle a que, como ellos, se metiera en su casa para levantarse ayer lunes, a la hora de trabajo.

En la misma esquina de la calle del Huerto de don Vicente, comúnmente conocida por calle de la Tomata y antes de las doce y cuarto, Gregorio Calvo marchóse a su domicilio, cosa que hicieron después los demás acompañantes de Ramón Sanahuja. Sólo le acompañaba hasta su domicilio Pascual Martí, quien vive muy cerca del domicilio de Sanahuja.

Este, que en aquel momento vestía chaqueta y botas, subió a su casa, picado dinero a su mujer Vicenta Llopis, y diciéndole que quería irse un rato a la Feria, salió otra vez de su casa totalmente solo. Ya todos los que habían estado momentos antes con él, hallábase recogidos en sus respectivos domicilios.

Una hora después

Alrededor de la 1.15 de la madrugada, el sereno de aquella barriada, Francisco Planells Chisvert, vió en la calle de Sagunto, frente a la casa núm. 103, un grupo de hombres gesticulando. No atribuyó de momento importancia al hecho, porque ni oyó voces ni pudo descubrir, por la oscuridad que reinaba en aquel instante hecho alguno que atrayera más vivamente su atención; pero se le acercó un joven diciéndole que corriese adonde estaba el grupo, porque unos hombres estaban riñendo ásperamente. Entonces el sereno señor Planells, que procedía del cruce en aquella calle del tren eléctrico de Bétera, se abalanzó rápidamente hacia el lugar donde los hombres reñían.

Al advertir la proximidad del sereno tres o cuatro individuos, el número no ha podido precisar el señor Planells, se dieron a la fuga por las calles del Huerto de Don Vicente y de Ruaya.

Frente al número de la casa de la calle de Sagunto antes indicada, hallábase de pie, con el brazo izquierdo encogido y mandando saque abundante por diversas heridas, Ramón Sanahuja, a quien el sereno trató de prestarle ayuda, conduciéndole como le fue posible hasta la esquina de la calle del Huerto de Don Vicente. El señor Planells preguntó insistentemente a Sanahuja el nombre de sus agresores, pero éste se negó a hacerle declaración de ninguna naturaleza y aun al parecer, importunado por la insistencia del sereno, rechazó el auxilio que éste estaba prestandole.

Pero haciéndose cargo el señor Planells de la gravedad del caso y hallándose cerca el domicilio de Sanahuja, pretendió conducirlo a él para que se le pudiera socorrer en seguida, ya que veía que por momentos el herido se desangraba.

Así fue. Pocos momentos después y cuando auxiliado por el sereno no había dado nada más que unos pasos por la calle del Huerto de Don Vicente hacia la próxima calle de San Guillén, donde estaba domiciliado Sanahuja, éste se desplomó pronunciando palabras incoherentes.

El sereno hizo sonar el pito y acudieron los guardias municipales números 163 y 164, quienes, valiéndose de una escalera de mano y ayudados por el vigilante de dicha calle y el sereno señor Planells, condujeron al herido a la Casa de Socorro del distrito del Museo, en donde el médico de guardia don Basilio Moncayo trató de prestar rápidamente los primeros auxilios de la ciencia al Ramón Sanahuja, pero todo fue inútil porque éste, momentos después de ingresar en dicho establecimiento, había dejado de existir.

Las heridas

Ramón Sanahuja presentaba las siguientes heridas:

Una cortopunzante, penetrante al parecer, a nivel del segundo espacio intercostal derecho, de forma estrechada y de unos tres centímetros de extensión.

Otra cortante, de unos nueve centímetros de extensión en la región frontal izquierda, interesando todos los tejidos hasta el hueso.

Otra, también cortante, en la región mayor y labial izquierda, de unos diez centímetros de longitud.

Otra, cortopunzante, en la región masetérica derecha.

Otra, en la región superclavicular derecha.

Otra, igual, de unos veinte centímetros, situada en el tercio medio del antebrazo izquierdo, que interesaba todos los tejidos blandos hasta el hueso.

Otra, incisa, de diez centímetros, que interesaba todos los tejidos, en la mano izquierda.

Una herida contusa en la región tibial izquierda. Y una contusión en la región mayor derecha.

Cómo fue muerto Sanahuja

Era el interfecto un hombre de rica musculatura, vigoroso y no fácil de vencer. Por ello, es necesario que se hubieran juntado varios individuos y que la agresión se cometiera en un momento de descuido de Sanahuja, para que se le pudiese dominar impunemente.

El número de heridas en la cara y en los brazos y hasta la de la pierna izquierda, indica que los agresores hubieron de luchar viva y encarnizadamente contra él.

Como en la relación facultativa no se indica precisamente, cuál de las heridas ha ocasionado la muerte de Sanahuja, no es aventurado presumir que murió a consecuencia de la hemorragia.

Una hora interesante

Lo es la que media entre el momento en que Sanahuja sale de su casa, después de haber cenado con sus amigos, y la en que es encontrado por el sereno Planells.

Quiénes cenaron con Sanahuja son todos ciudadanos de excelente conducta. Retiráronse a sus casas después de cenar, y ante la autoridad judicial han producido tal testimonio, que el juez encargado de este sumario, señor Robert, los ha dejado en libertad, encomendando sagazmente sus diligencias, hacia otras direcciones.

Ramón Sanahuja, que momentos antes de entrar en su casa vestía chaqueta y calzaba botas, salió de blusa y alpargatas, dirigiéndose solo, después de haber pedido dinero a su mujer, no se sabe a dónde.

¿A quiénes encontró durante esta hora? ¿Con quiénes habló? ¿Dónde y por qué motivos comenzó la dis-

puta? Estas son las preguntas que sirven de guía a las investigaciones policíacas, para establecer concreta y claramente los hechos y para hallar un seguro rastro. No creemos imposible ni mucho menos, el total esclarecimiento de este suceso.

Hemos oído decir, y es posible que los mismos agentes lo corroboren, que Ramón Sanahuja, cuando de nuevo salió de su casa, en vez de ir a la Feria, como había dicho a su mujer Vicenta Llopis, fuese a otro lugar, quizás a un establecimiento de bebidas, en donde hallara gentes de antiguo enemistadas con él. Quizás surgiera entonces la disputa reavivada y mortal riña, generó en sangrienta y mortal riña.

Trátase de establecer tan sólo que lugar fue visitado por Ramón Sanahuja, cuando por segunda vez salió de su domicilio.

Y conocida la casa en que él estuviera, ha de ser fácil a los agentes encargados de este servicio, puntualizar los hechos.

Poca luz ha podido prestar para estas averiguaciones, la declaración de la desconsolada Vicenta Llopis, esposa del muerto, ya que a ella dijo Ramón Sanahuja que ibase a la Feria, y no es probable que fuera esta la dirección que tomara su marido. Pero sí que es un dato importante el hecho de que éste cambiara de ropa para salir de nuevo de su casa, no seguramente hacia la Feria sino probablemente a sitio en donde pudieran esperarle. No se concibe que fuera de otro modo, por cuanto quienes le acompañaron antes, a la hora de la cena, estaban ya todos recogidos en sus casas, mientras sólo él sentía necesidad de salir, y para hacerlo, trocó las botas por unas alpargatas y la chaqueta por una blusa.

La hora, pues, a que antes hacíamos referencia, está de momento en las tinieblas; bastará que penetre muy poca luz en ella, para que la policía dé en seguida con los autores de este crimen extraño y misterioso.

El sumario

Presaba servicio de guardia el digno juez del distrito del Mar, señor Monterde, y éste, con el actual señor García, el forense señor Arroyo y el alguacil señor Puyal, instruyeron las primeras diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito, para que se le practique la autopsia.

Se ha encargado de la instrucción sumaria, el juez accidental del distrito de Serranos, don Camilo Robert, quien prosigue infatigablemente estas diligencias, en averiguación de los hechos.

EL SERVICIO TELEFONICO INTERURBANO SU PERFECCIONAMIENTO EN ESPAÑA

Las grandes mejoras introducidas en la red interurbana española durante el año 1926, han aumentado considerablemente las posibilidades de los servicios de conferencias y telefonemas.

El 29 de Diciembre pasado, ante don Alfonso y su Gobierno, se estableció un nuevo record europeo, hablando desde Madrid a los puntos extremos de España por un circuito de 3.800 kilómetros de largo.

El 22 de Diciembre, con motivo de la Lotería de Navidades, la Compañía cursó desde la capital 3.336 telefonemas urgentes y 833 ordinarios, es decir, 736 más que el año anterior; se celebraron también 2.269 conferencias o sea 1.309 más que en el mismo sorteo de 1925. Todo ello sin el menor retraso, como lo reconoció la Prensa de toda España en los espontáneos elogios publicados al siguiente día.

La Compañía hace estas manifestaciones por juzgarlas de sumo interés para el público, que puede ya confiar absolutamente en la seguridad y rapidez de los servicios de conferencias y telefonemas.

COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

CIRCO ESPAÑA.

(INSTALADO EN LA FERIA)

¡El circo de moda! ¡Modelo de circos!

Exito sin precedente de toda la compañía

Hermanos ALBANO

Criollita y su Herald

REYES DEL CHARLESTON

ULTIMA SEMANA

Gran matiné, a las 6'30 tarde — Noche, a las 10'15, especial

Mañana miércoles, a las 10'15 noche, beneficio del genial pres-

timano FLORENCES SELIKA.

LLAGAS

enfermedades de la piel, se curan y cicatrizan radicalmente con el maravilloso

Exceñas de la cara y cuerpo, úlceras varicosas. Escaldadura de pechos, rascaduras, cortes, quemaduras, herpes y toda clase de

UNGÜENTO PIX

American Cirque

EL MAS CONCURRIDO DE LA FERIA

Grandes funciones a las 4, 6'15 y 10 noche

Exito formidable de los debuts de ayer

Troupe Silvas, D' Angolis

y el PINOCHO de las piernas de alambre

Triunfo clamoroso de los

Hermanos Diaz - Los 7 Méndez

Rico y Alex - Los 7 Agustinos

GARMEN LA BELLA - LOS OLWARS - K. WERKEN

Los mejores dulces se expenden

EN LOS

Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7

TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

ECOS

Las direcciones telegráficas

El jefe del Centro de Telégrafos, don Fernando Marinón, nos ruega llamemos la atención de los interesados, que antes del 15 del presente mes, se darán como caducadas todas las direcciones telegráficas abridas que no estén renovadas en dicha fecha, quedando los telegramas que se reciban con tales direcciones detenidos y depositados en lista.

Con el fin de evitar los naturales perjuicios, ponemos el hecho en conocimiento de los abonados.

Lo que dijo ayer el Alcalde

El señor Oliag manifestó ayer a los periodistas que ha remitido al Gobernador cinco mil pesetas con que contribuye el Ayuntamiento a la suscripción abierta por dicha autoridad, encabezada con la cantidad donada por el presidente del Consejo de ministros en favor de los damnificados por los últimos temporales, y además mil pesetas de la Sociedad Petrolífera Española y otras mil de la Compañía de Pavimentos Asfálticos, que fueron entregadas a la Alcaldía por el señor Echegaray, representante de ambas entidades.

También ha dicho el señor Oliag que en breve serán convocadas las oposiciones para proveer las vacantes que existen de auxiliares en las oficinas municipales y las restringidas entre empleados de la casa que aspiran al ascenso.

Urgentemente dijo que esta noche marchará a Madrid con objeto de proseguir las gestiones de algunos asuntos que afectan a la ciudad.

OLYMPIA

Pronto verá usted

Su hermana de París

por Constance Talmadge

GOBIERNO CIVIL

El señor Alvarez Rodríguez ha recibido del jefe del Gobierno un cheque de 10.000 pesetas, con destino a la suscripción en favor de los perjudicados por el último temporal.

También ha recibido del gobernador de Castellón 2.158 pesetas, cantidad recaudada en su provincia a favor de los valencianos pobres residentes en Cuba.

Ayer estuvo en el Gobierno civil una comisión de la Federación Naranjera, presentando un oficio en el que se pide que la recolección de la naranja se verifique, autorizada, lo antes posible.

Como el señor Alvarez Rodríguez no se hallaba en su despacho, recibió a los comisionados el secretario del Gobierno, señor Peiró, quien les dijo que, sin perjuicio de ver al Gobernador, podían hablar con el ingeniero señor Janini, pues éste y el señor Alvarez Rodríguez, se habían interesado en el asunto, y puesto de acuerdo para que se constituyesen las juntas en los pueblos, y suponiendo que éstas se habrían ya constituido, no sería difícil el asegurar que la recolección comenzaría probablemente hacia el 13 de los corrientes.

Circular gubernativa

Llegada la época en que las sociedades domiciliadas en esta provincia y acogidas a la ley de Asociaciones, tienen que enviar a este Gobierno civil el balance de cuentas y renovación de junta directiva, se les previene que dichos documentos deberán ser expedidos por duplicado, uno de sus ejemplares, extendido en papel simple que se devolverá a los interesados con la firma del oficial encargado de la sección, bien entendido, que dicho duplicado es el que dará fe en su día de haber cumplimentado el servicio.

Valencia 8 de Enero de 1927.—El Gobernador civil, José Alvarez Rodríguez.

Teatro Ruzafa

PARA HOY MARTES A las 9:15 de la noche: El gracioso saliente en dos actos Las mujeres son así La obra de verdadero éxito: Las mujeres de Lacuesta. El próximo jueves, matiné extraordinaria, representándose Las mujeres de Lacuesta

CINE EL CID

ROY, DOS GRANDES EXITOS

Cómo se conquista un hogar

Cinco partes, estreno de ayer por TOM MIX

El tigre del rancho

Cinco partes, por el niño CHISPI-TA, el perro VIVALES y el caballo FLECHA

Completando un éxito cómico.

JUEVES, ACONTECIMIENTO EN SERIE

El ídolo indio

Por WILLIAM DESMOND EILEN SEDGWICK CONDE HUGO y LUCHLE

1926

Teatros

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Rambal

El viernes próximo debutará en este teatro, con la comedia 'El carnet del diablo', la notable compañía de Rambal, que tanto interés despertó siempre en nuestra capital.

La lista de compañía es la siguiente:

Director, Enrique Rambal.

Actrices.—Alejandrina Cortina, Lía Emo, Amalia Gómez Larxé, Adela Llavería, Adelfa Marín, Luisa Márquez, Carmen Méndez Núñez, Cecilia Pérez, Natividad Ruiz Moreno, Concepción Sacia y Purita Viñas.

Para papeles especiales la niña Enriqueta Rambal.

Actores.—Enrique Rambal, Alfredo Cobeña, Luis Echaide, Jesús Illiescas, Abelardo Merlo, Pablo Muñoz, Antonio Pineda, Francisco Pizá, Alfredo Pulido, Eduardo Ramos, Federico Valdivia y Constante Viñas.

Cuerpo de baile.

Apuntadores: Emilio Vareja y José Caro.

Maquinista de la compañía: Vicente Quiles.

Encargados de la sastrería: Isabel de La Rosa y José Chamizo.

Representante contador: Alberto Cuyás.

Secretario: Eustasio Matallana.

Decorado: Berthé y Deschamps, de París, Bulbena, de Barcelona, y Federico Iguaj, de Valencia.

Trajes: Max Veldy y Maison Alex, de París, y Manuel Capistrós, de Barcelona.

Pelucas: Borrell, de Barcelona.

Atrezzo: Artigau, de Barcelona.

Procedimientos luminosos: Camaleón Spectacle y Radiana, de París.

El repertorio es lo más escogido en obras a gran espectáculo, estrenadas en Buenos Aires, Madrid y provincias por esta compañía, y los grandes éxitos de comedias y dramas estrenados en los demás teatros de la corte.

Estrenos.—Judex, La llama, Los nihilistas, Un drama extraño, El signo del zorro, Los enemigos del rey, La boca del infierno, El incendio de Roma, Genoveva de Brabante (moderna escenificación), El mártir del Calvario, El diplomático amariño y El hombre que vendió su alma al diablo (obra con cosas de magia).

COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 :: GENERAL, 0'20

HOY MARTES

GENTE DE MAR

Emocionante drama, por Thomas Meighan

RÓMULA

Enorme creación de las dos hermanas Lillian Gish y Dorothy Gish

10.000 personas en escena. Pastuosa presentación

Epoca de vacaciones

Cómica, en 2 partes

Mañana miércoles: Constance Talmadge, en ORIENTE es OCCIDENTE.

Imprescindible de los fumadores

Advertisement for '100 HOJAS' cigarettes, featuring an illustration of a pack and the text 'calidad insuperable' and 'El fabricante de MI PAPEL ni fabrica ni posee otra marca.'

Calzado de lujo LLUCH ZAPATERÍA DE MODA

Corte y horma parisién — Pieles de todas clases y de fantasía — Rasos y tisús última novedad — Método especial para la medida

CORRESPONSAL EN PARIS

Pascual y Genís, 5, principal

Casas baratas y sólidas

Se consigue edificar con gran economía y segura solidez empleando bloques y ladrillos portland.

Detalles y presupuestos: V. MARCO MIRANDA, Guillén de Castro, 27, 2.º, derecha.

Fábrica: Calle del Conde de Torrefiel

OLYMPIA

Pronto verá usted

Su hermana de París

por

Constance Talmadge

Federación de productores de naranja de Levante

Con la urgencia que las actuales circunstancias requieren para no perjudicar los intereses de productores y exportadores, se reunió ayer en los salones de la Cámara Oficial Agrícola la junta directiva de la Federación de Productores de Naranja de Levante, al solo objeto de nombrar los representantes en la Junta del Puerto de Valencia. Para la primera fue propuesto el ingeniero agrónomo don Manuel Herrero Egaña, secretario de la mencionada Federación. Y para la Junta del Puerto de Valencia, nombráronse como vocales propietarios a los señores don Victoriano Ruiz, don Federico Ausina y don Teodoro Torrejón, y como suplentes los señores barón de Cácer, don José Rovira y don José María Gadea Vidal, que aceptaron estos cargos con el deseo de cumplir su cometido con el mayor acierto posible.

Fue criterio unánime de la junta directiva que no se prolongue el plazo de la cogida de la naranja, interpretando con ello la voluntad de la opinión de productores y exportadores. Y con el afán de que este anhelo tuviere efectividad, se trasladó la totalidad de la Junta al Gobierno civil para manifestar al señor Alvarez este deseo, y que automáticamente, una vez constituidas las juntas locales, se pueda recoger fruto. El Gobernador prometió coadyuvar en los trabajos de dicho organismo.

Inmediatamente la comisión visitó al ingeniero agrónomo señor Janini, jefe de esta sección agronómica y presidente nato de la Junta Central, para entregarle los nombramientos de representante que en unión de los que nombren los exportadores formarán dicha Junta Central.

Es muy posible que mañana pueda reunirse la citada comisión mixta, pues todas estas gestiones se llevan con la mayor rapidez posible.

Salón Novedades

HOY MARTES

A las 6:30:

¡Un home!! (estreno) y Els Reys dels chiquets.

A las 9:30:

¡Un home!! y Per un pel.

A las 11:30:

¡Un home!! y la 50 representación de ¡Ya estic en ma casa!

Viernes 14, estreno del juguete ¡París!

Teatro de la Comedia

Comedias valencianas: PEPE ALBA

Primera actriz: EMILIA CLEMENT

Para hoy martes 11 Enero de 1927.

A las 6:30 tarde:

La plasetta del alivio y Més allá de la llei (estreno).

A las 9:45 noche:

La plasetta del alivio y Més allá de la llei.

A las 11:15 no. he:

Més allá de la llei y Pulmonía triple.

Precios en taquilla

En ensayo:

MARIANO, TOCA, MEC... TOCA, MEC... de R. y J. Morell, música del maestro Aserí.

Avisos de corporaciones

ELECTRA DE LEVANTE S. A.

Anuncio.—Por acuerdo del Consejo de Administración de esta sociedad se convoca, con carácter urgente, a los señores accionistas de la misma, a junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, Sorní, número 15, el día 22 del corriente mes, a las diez horas de la mañana, en la que se deliberará y acordará sobre los extremos siguientes:

1.º Los del párrafo 1.º del artículo 25 de los Estatutos.

2.º Examen de proposiciones sobre subsistencia de la sociedad.

3.º Ejecución de acuerdos tomados en la junta extraordinaria celebrada el día 20 de Agosto último.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la expresada junta deben presentar sus acciones, de acuerdo con lo dispuesto en los Estatutos en las oficinas de la sociedad: en Alacáu en el domicilio de don José María Palop, calle del Padre Guillem, número 11, y en Pedralva, en el de don Roberto Yuste Andrés, calle del Marqués de Cáceres. Valencia 10 de Enero de 1927.—El presidente del Consejo, Joaquín Vento.

ESLAVA

HOY, FUNCION ÚNICA

A las 10 noche:

ESTRENO

El último mono o el chico de la tienda

Tres actos.—Arniches

Grandioso éxito en el Teatro del Centro, de Madrid

Benifayó

Ciclismo

Como anunciamos se celebró el domingo pasado una carrera de bicicletas en esta población entre los socios de la novel sociedad Unión Ciclista Deportiva, la que alcanzó un éxito tan rotundo como lisonjero.

Para la carrera se inscribieron gran número de corredores, los que debían disputarse seis premios de valor regalados por los señores presidente don Juan Lloret, el secretario nuestro honorable amigo y colaborador don Luis Gosalbes, premio de la sociedad, premio de don Vicente Ribes, y por último unas botellas de Champañ regalo del conserje de la sociedad don Arturo Pellicer.

Entre la gran expectación habida por presenciar aparecer a los corredores, a los que se les tributó una larga y merecida ovación, y momentos después se les dio la salida para que en ucha noble conquistaran el codiciado puesto de honor.

La entrada a la meta se efectuó de la siguiente forma:

Primero, José Ribes Ros, una hora y 28 minutos.

Segunda, Vicente Román Gomila, una hora y 30 minutos.

Tercero, Vicente Bartual, una hora y 34 minutos.

Cuarto, Enrique Javaloyas, una hora y 38 minutos.

Quinto, José Borrás, una hora y 39 minutos.

Sexto, Vicente García, una hora y 41 minutos.

El recorrido es de 96 kilómetros o sea, de Benifayó a Almusafes, Soliana, Sueca y Culjera y regreso.

A las muchas felicitaciones que están recibiendo los chicos de la Unión Ciclista Deportiva unimos la nuestra. Corresponsal.

Acción Republicana

CASINO REPUBLICANO DE PATRAIX

Celebrará junta general el sábado, a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las diez por segunda, para renovación de directiva, dación de cuentas y tratar de algunos asuntos relacionados con la buena marcha de la sociedad.

Se suplica la asistencia a los señores socios.—El presidente, José Tendero.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de sus accionistas, que el Consejo de Administración de la misma ha acordado distribuir entre ellos, como el año anterior, el importe de los intereses producidos por las Reservas, propiedad de la Compañía, en el año 1926, mediante el reparto de 12 pesetas por acción, quedando el resto destinado, en la cuantía que resulte necesaria, al pago de los impuestos correspondientes.

La expresada cantidad de DOCE pesetas atribuida a cada acción, será tenida en cuenta para deducirla del dividendo total que a la misma pueda corresponder por el conjunto de las operaciones del ejercicio del año 1926.

El pago de la suma de doce pesetas que antes se indica, será efectuado contra entrega del cupón número 82, a partir del día 15 del corriente mes, en los lugares de costumbre, a saber:

EN MADRID: en el Banco de España y en las oficinas de títulos que la Compañía tiene establecidas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, 1.

EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación del Norte.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco Santander.

EN VALLADOLID, LEON SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y corresponsales de los bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España, y EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid 4 de Enero de 1927.

EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPANIA, Ventura González.

OLYMPIA

Programa para hoy

ESPOSA FRIVOLA

Praciosa comedia, por Mario Prevos y Matt Moore.—Cinco partes

LUCHA DE JUVENTUD

Comedia de costumbres americana en cuatro partes, por Eva Novak y W. Fairbanks

Curiosidades Universal

EXITO

¡Emociones, pero no tantas!

Comedia fantástica de divertidas y emocionantes situaciones. Cinco partes, por los 'ases' de la pantalla Dorothy Devore y MONTE BLUE

Un aprendiz de tenorio

Cómica en dos partes, por la Pañdilla

Las cédulas personales

Se recuerda al público que el día 15 del actual termina, indefectiblemente, la recaudación voluntaria de las cédulas.

El público puede retirarlas a las horas de costumbre en el despacho, Samaniego, 11.

GLENARD

LA FAJA QUE DEBE USTED USAR

para combatir y eliminar la obesidad, para mejorar el aspecto físico y para beneficio completo de su organismo.

Jamás molestan ni sofocan y por su esmerada confección, prestan un conjunto perfecto, higiénico y de resultados satisfactorios.

Modelos Glenard, exclusivos para todos los casos de obesidad, vientre caído, estómago, hernias, operados, etc.

CRUZ BLANCA.—P. MARIANO BENLLIURE, 5

Círculo de Bellas Artes

Exposición

La comisión organizadora de la Exposición de Pintura, Escultura y Arte decorativo, teniendo en cuenta las peticiones de distintos artistas que han demandado ampliación del plazo de admisión de obras, comunica a los interesados que la recepción de trabajos queda prorrogada hasta mañana, a las doce de la noche.

Por tal circunstancia, la inauguración de la Exposición será retrasada hasta el sábado 15 del actual, lo mismo que la clausura que tendrá lugar el 22 de igual mes.

Igualmente se advierte que también las dimensiones máximas son ampliadas de un metro, a uno con cincuenta centímetros.

APOLO

GRAN COMPAÑIA DE OPERETA ITALIANA

ODETTE MARION

HOY MARTES

A las 9:30 noche:

DEBUT

con la lindísima opereta en tres actos del maestro Ranzato

LI PAESE

DI CAMPANELLI

(El país de las campanas)

BUTACA, 3 ptas.; GENERAL, 0'75

Mañana, función tarde y noche

Teatro Principal

Compañía de comedias y obras a gran espectáculo

DE

RAMBAL

VIERNES 14

A las 9:45 noche:

DEBUT

de la gran compañía, con la comedia en tres actos

EL CARNET

DEL

DIABLO

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, número 4.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8:15, se jugará un gran partido, tomando parte los pelotaris Pallero, Bohigas y Tito rojos, contra Pelro, Peris y Moliner, azules.

A escalera cubierta, a 10 tantos.

Espectáculos

TEATRO APOLO

A las 9:30: Debut de la compañía de opereta italiana Odette Marion: Il paese di campanelli (El país de las campanas).

TEATRO RUZAFÁ

A las 9:15: Las mujeres son así y Las mujeres de Lacuesta.

ESLAVA

A las 10: El último mono o el chico de la tienda (estreno).

TEATRO DE LA COMEDIA

A las 6:30: La plasetta del alivio y Més allá de la llei (estreno).

A las 9:45: La plasetta del alivio y Més allá de la llei.

A las 11:15: Més allá de la llei y Pulmonía triple.

TEATRO REGIONAL

A las 6:30, 9:30 y 11:15: Comedias valencianas.

SALÓN NOVEDADES

A las 6:30:

¡Un home! (estreno) y Els Reys dels chiquets.

A las 9:30: ¡Un home! y Per un pel.

A las 11:30: ¡Un home! y ¡Ya estic en ma casa!

TEATRO DE LA COMEDIA

OLYMPIA

ESTRENO DE LA PRODUCCION EXTRAORDINARIA

JUEVES PROXIMO

RUPERTO DE HENTZAU

(Segunda época de EL PRISIONERO DE ZENDA.) = Elaine Hammerstein, Lew Cody, Bert Litell, Adolphe Menjou, Elmo Lincoln

SUSCRIPCION PUBLICA

DE

50.000 obligaciones 6 por ciento, con garantía del Estado

DE LA

Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro

LA CONFEDERACION SINDICAL HIDROGRAFICA DEL EBRO, constituida por el Estado y con su garantía para ejecutar y explotar las obras públicas planeadas en los ríos de la cuenca del Ebro, emite su primer empréstito de 25 millones de pesetas, al seis por ciento de interés, con cupones trimestrales, pagaderos en 15 de Abril, 15 Julio, 15 Octubre y 15 Enero. Son amortizables a la par en veinticinco años a partir de 1927.

El Estado por decreto-ley de 5 de Marzo de 1926, constituyó la CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL EBRO, dando su garantía a las emisiones que la misma ejecute. Por real orden de 3 de Noviembre ha sido confirmado este aval para la presente emisión. El Estado subenciona además a la Confederación con quince millones de pesetas anuales, de los que se destinan como primera partida la cantidad necesaria para intereses y amortización del empréstito.

La suscripción tendrá lugar hasta el día 12 de Enero, y está asegurada por los Bancos de Vizcaya, Español de Crédito, La Vasconia, Crédito Navarro, Caja de Ahorros de la Diputación de Navarra, Banco de Aragón, Banco de Crédito de Zaragoza, Banco de Santander y Banco Mercantil de Santander.

Tipo de emisión 98 por ciento o sean 490 pesetas.

A PAGAR: 10 por ciento o sea 50 pesetas en el momento de suscribir y el resto 88 « « « 440 « el día 29 Enero contra entrega de los títulos definitivos.

Para esta suscripción:

El Banco de Vizcaya y el Banco Comercial Español de esta plaza, admiten pedidos desde esta fecha.

Se gestionará la admisión de estos títulos a las cotizaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, y la pignoración en el Banco de España, con el carácter de fondos públicos. No habrá prorateo, y la suscripción se cerrará tan pronto como quede cubierta.

Radiotelefonía

Recibimos constantemente preguntas sobre cómo está el asunto de la emisora que había de radiar en Valencia, preguntas que sólo por demostrar hasta que punto llega la afición en Valencia, bien merecen ser contestadas, sino con la claridad que deseáramos por ser ajenos al proyecto, en aquellos límites que la discreción impone. El proyecto va desarrollándose con aquel cuidado que exige una empresa arriesgada para evitar un fracaso, en este momento de consecuencias lamentables; elementos valiosos han ofrecido su apoyo desinteresado y técnicos de bien probada suficiencia esperan contestaciones para determinar en definitiva y empezar los trabajos.

En síntesis, he aquí cuanto puede comunicarse; si radiará o no; si es sueño o realidad, eso el tiempo puede decirlo únicamente; el interés, por su fondo y beneficios que reportaría, es ya digno de aplauso.

Además y recogiendo otras observaciones, podemos afirmar en rotundo (ya desde un colega vespertino lo hizo persona enterada) que Radio Valencia, en su última época, cubría presupuesto, como si otra ocupase el sitio vacante ganaría dinero, si era entidad mercantil, o liquidaba con superávit, si de aficionados. Luego no es descabellado el propósito de que no sea Valencia, la tercera capital de España, una excepción en el mundo sinhilístico; y eso se intenta y eso será, si no surgen obstáculos insuperables.

Quizá después del próximo sábado, podamos ser más explícitos. Así nos lo han prometido.

Quedan, pues, contestados nuestros amables comunicantes que, por otra parte, no han del abrigar recelos al dirigirse a nosotros ya que la verdad resplandecerá siempre en estas cortas croniquillas.

Los programas para este noche, son muy interesantes como podrá leerse:

Unión Radio, diez noche: retransmisión de ópera y del segundo acto de «La Pastoreja», que se representa en el teatro Novedades, en Madrid; Radio Catalana, nueve, selección de música y artistas y retransmisión de Londres; Milán, 8,45,

«La Bohème»; Londres, 8,45, obras de Brahms, interpretadas por Morc Raphael y concierto por la Sinfónica; Hamburgo, de 6,55 a 21,55; conciertos y conferencias; Roma, nueve, música ligera; Munich, siete, «Der Feruschutz», ópera, de Weber; Viena, 20,5, programa dedicado a Strauss y Praga, siete, concierto.

He aquí lo más importante que puede ejersirse, salvo variaciones de última hora.

Las demás estaciones, sus programas acostumbrados de conciertos vocales e instrumentales.

EQUIS.

OLYMPIA

Pronto verá usted

Su hermana de París

por

Constance Talmadge

LIRICO

HOY MARTES

Campanillas y su abuelo

Cómica en dos partes

EL HOMBRE INDOMABLE

Drama en cinco partes, por JACK HOLT

Los esposos en las selvas de Africa

Película documental

La recolección

Graciosa comica

Sucesos

Atropellos.

Ayer tarde a la una, la niña de diez años Rosalía Pérez Rodríguez, iba por la calle de las Barcas llevando una cesta con la comida para su padre, cuando al intentar atravesar el arroyo de la citada calle fué alcanzada por un tranvía de la línea del interior, conducido por Vicente Zanón Bejenguer, que la atropelló, produciéndole la fractura del fémur izquierdo y magullamiento de la pierna y muslo del mismo lado. Pronóstico grave.

Se le amputó la pierna en la Casa de Socorro del distrito del Mar, donde fué asistida.

En el Hospital ingresó ayer tarde el niño de cinco años Francisco Martínez García, con domicilio en el Camino Real de Madrid, traste 15.

Dicho niño fué atropellado por un auto, que le produjo las siguientes lesiones: contusión seguida de conmoción visceral, abdominal y torácica, y además hemoptisis. El pronóstico es de grave.

Accidente del trabajo.

Trabajando en su oficio de carnicero, Felipe Vicente Tello, de 14 años, en la calle del Trench, número 3, bajo, tuvo la desgracia de que le cayese sobre un pie una cuchilla, produciéndole una herida incisa en el dedo gordo del pie izquierdo, entre la falange y la falangeta, que interesa todos los tejidos, faltando poco para la total amputación. Pronóstico grave.

Accidente de automóvil.

Cuando volvían de Benaguacil en un autobús, cerca del puente de San José, a causa de un viraje violento se rompieron unos cristales del coche, resultando Salvador Pascual Roselló y José Martínez Arriola con varias heridas leves, y Mercedes Campos Reig con la fractura doble del cúbito y radio derechos, y fractura anterior externa, muy abierta, en el antebrazo.

El incendio de ayer tarde.

Ayer tarde, a las 7,30 los vecinos de la calle 34 vieron sorprendidos por la enorme cantidad de humo que salía de la fábrica de chapas y tableros para marquetaría que posee don Enrique Calatayud.

Los primeros que se dieron cuenta de lo que ocurría fueron los señores Sendra, Laza y Martínez, dando aviso al retén de bomberos acudiendo éstos a los pocos momentos.

El fuego tomó gran incremento por la enorme cantidad de madera que había almacenada la cual ha quedado totalmente destruída, así como cuanto maquinaria existía.

La finca donde estaba establecido el taller era propiedad de don Julián Ibáñez el cual la tenía asegurada, así como también lo estaba el taller.

Las pérdidas se calculan en unas 75 a 80 mil pesetas.

El viernes pasado sufrió un incendio de poca importancia y que fué prontamente sofocado.

Cuando nos retiramos, once de la noche, continúa el fuego, habiendo quedado un retén para extinguir por completo el fuego que existía bajo de las grandes pilastras de madera.

GRAN TEATRO

Templo cinematográfico — Películas de calidad

HOY MARTES

Como un reguero de pólvora correrá la noticia del ruidosísimo y clamoroso EXITO de

EL TRASATLANTICO

Maravillosa e imponderable creación de

María Jacobini

Y por ella, COMO UNO SOLO, acudirán todos los amantes al arte mudo a admirar esta estupenda superproducción

Del mismo modo que la luz solar sigue a las sombras, así en esta maravillosa película, se suceden, vibrantes y avasalladoras, las escenas humanas y de amor y los episodios en que la tragedia — arrebatada el ánimo del espectador —

TODOS LOS DIAS

Se proyectará, a las 6'30 tarde y 11 noche

OTRAS FILMS COMPLETARAN PROGRAMA

Sesiones: 4'30 tarde y 9'15 noche

Circo Price - Hoy

(CIRCO DE ALUMINIO)

DEBUT

DE LA NUEVA COMPANIA

Grandes atracciones

EDEN (Barcas, 7)

A las 3'30 tarde, sesiones de variedades; a las 9'30 noche. 60 estupendas artistas, 60 PROGRAMA MONSTRUO!

Gran éxito: E. Segura, R. Burgos, M. Flor y Diabolina

HOY - HOY - HOY, último día - HOY - HOY - HOY, despedida de la escultural estrella del cuplé español

JULITA OLIVER Adiós a Valencia

Grandioso suceso de CHELO TORGA y TININETT.

NOTICIAS

La familia de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Antonio de Merás, se halla de plácemes.

Ayer contrajo matrimonio su bella y distinguida hija Amparito de Merás y Ximénez, con el distinguido comandante de Ingenieros don Ramón Sancho Jordá.

Actuaron de padrinos doña Amparo Ximénez de Merás, madre de la novia, y don Antonio Sancho Jordá, en representación de su padre, don Ramón Sancho Grau.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, nuestro estimado amigo don Joaquín J. Thous, director de «La Correspondencia»; don Manuel de Navarrete y don Federico de Laverna, y por parte del novio, don Jesús Aracil, don Manuel García de Ocon y don Rafael Sancho Jordá.

La feliz pareja ha salido para recorrer España y el extranjero. Nuestra enhorabuena.

Anoche celebró junta de gobierno la sociedad Lo Rat Penat. Entre los varios acuerdos que se tomaron, todos ellos de verdadera importancia fué el de encargarse de la presidencia del referido centro el primer vicepresidente don Francisco Puig Espert.

Recaudado ayer por arbitrios:

- Carnes: Matadero general, 4.552,45 pesetas. Idem Grao, 416,19. Idem Cabañal, 217,49. Idem Benimámet, 36,10. Estaciones sanitarias, 555,37. Por análisis y examen de substancias, 644. Circulación rodada, 875. Extraordinarios, 1.414,50. Bebidas, 3.588,50. Total, 12.299,58.

PURGACIONES: Curación en breves días sin lavados. Jordana, 34 6 tarde.

LA HUERTA VALENCIANA. Vende mantas y sábanas para la cama a 2,50 pesetas, véase anuncio en última plana.

Farmacia A. Masía

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6. — Valencia.

Productos de pureza garantizada

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

- TURNO PRIMERO Don Andrés Masía, plaza de Cajeros, 1. Don Claudio Martí, Pascual y Genis, 15. Don Rafael Morant, Cuarte, 51. Don Ramón Moreno, plaza de Cajeros, 2. Don Daniel Fenollosa, Paz, 26. Don Aurelio Puig, Corset, 61. POBLADOS MARITIMOS Don Leopoldo Cirrana, A. Puerto, 277. Don José Morales, J. Benlliure, 152.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

No confundirse

En breve aparecerá el periódico 'El Pueblo', órgano de la acción nacionalista afecta al Gobierno.

Las obras de la plaza de Cataluña.

Hoy, en virtud del acuerdo adoptado tiempo atrás por la alcaldía, dejando en suspenso un acuerdo del pleno del Ayuntamiento, han dejado de trabajar los obreros en la plaza de Cataluña, quedando paralizadas completamente las obras.

Reunión de periodistas

A noche, en el local del Centro de Reporteros, se celebró una Asamblea de periodistas, para adoptar acuerdos sobre la formación de comités paritarios.

Entre otros acuerdos se tomó el de pedir al ministro que se constituyeran dos comités: uno de los periódicos diarios y otro de los semanales.

Otro artículo del Duce

Ayer apareció en 'La Vanguardia' el segundo artículo del jefe del Gobierno italiano señor Mussolini, sobre 'La vida de un estadista'.

Muertos por asfixia

Esta mañana se ha presentado en la Casa de Socorro del propietario de la casa número 11 de la calle de la Merced, diciendo que se trasladará un médico a su domicilio, pues allí habían dos muertos por asfixia.

Poco después un médico reconoció a los cadáveres de Miguel Pujol, de 70 años, y Francisco Pastor, de 45, muertos por asfixia, producida por un escape de gas.

El delegado del Trabajo

Esta mañana ha llegado de Madrid el delegado regio del Trabajo señor Pérez Casavás.

Vista causa importante

Esta mañana, en la Audiencia, ha comenzado la vista causa instruida por el asalto y homicidio cometido en la casa Salisach, de cuyo suceso resultó muerto el gerente de la misma.

Como procesados están Joaquín Pons, Francisco Cros, Manuel Martín y Vicente Martín.

Ha prestado declaración el procesado Pons, quien ha manifestado que en un principio se declaró autor del hecho por la presión de la policía, pero que en realidad nada tiene que ver con el suceso.

También ha declarado Vicente Martín, manifestando que el día de autos se encontraba en Beziers.

Igualmente han prestado declaración todos los que resultaron heridos con motivo de este suceso, ninguno de los cuales ha reconocido a los procesados como autores del hecho.

El fiscal pide para cada uno de los procesados la pena de cadena perpetua y 35.591 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

La vista ha sido suspendida a la una de la tarde, para continuarla luego.

Dice el gobernador

El gobernador ha entregado esta mañana una nota a los periodistas, diciendo que engañado el censor por el título de un artículo publicado recientemente en 'El Diluvio', con el título de 'Toros en Venezuela', autorizó la publicación del mismo.

Después ha resultado que dicho artículo contiene injurias para el presidente del Gobierno de un país amigo.

Advertido de ello el consúl de dicha nación, lo hizo notar al gobernador, el cual ha impuesto 500 pesetas de multa a dicho periódico.

Detención

La policía ha detenido esta mañana a un individuo que, provisto de un martillo, rompió varios cristales en el Palacio de Justicia.

Se cree que tiene perturbadas las facultades mentales.

ARCES.

MADRID

La Junta Nacional Naranjera

El próximo día 19, se reunirá bajo la presidencia del señor Castedo, en el Consejo de la Economía Nacional, la Junta nacional naranjera.

Las maravillas del teléfono

'La Hoja Oficial' publica una noticia diciendo que la Compañía Telefónica Nacional de España se ha querrelado contra la empresa de un importante y céntrico coliseo de esta corte por que ha colocado en caracteres rojos y de gran tamaño, un letrero pidiendo a sus abonados no hagan encargos de ningún género por medio del teléfono automático si quieren conseguir las localidades que deseen puesto que el teléfono automático no funciona nunca.

Dicha compañía ha levantado acta notarial del letrero en cuestión que sigue colocado en el mismo sitio.

Pidiendo un depósito franco

El Círculo de la Unión Mercantil ha elevado una instancia al ministro de Hacienda reiterando la petición de que se constituya en Madrid un depósito franco acompañándolo de la creación de una aduana central.

El escrito enumera las grandes ventajas que reportaría.

Vista causa por el crimen de la calle de la Montería

En el cuartel de San Francisco el Grande se celebró a las diez de la mañana Consejo de guerra contra el teniente de complemento de intendencia, Díaz Magordomo.

De la lectura del apuntamiento resulta que el procesado encontró en un tranca, en la calle de la Montería, al teniente de intendencia señor Conde, quien con la complejión física de un superior le abofeteó inopinadamente, haciéndole caer atontado.

Díaz sacó el revólver e hizo un disparo de frente contra Conde, hirándole en el vientre y luego otro por la espalda, hirándole en un omoplato.

De la declaración se deduce que Magordomo perseguía a Conde, pero no se ha comprobado.

El fiscal calificó el hecho de homicidio sin premeditación, pero con superioridad por empleo del arma.

Rechaza la eximente de legítima defensa.

La viuda de Conde ha hecho renuncia a la indemnización, pero el fiscal, teniendo en cuenta que la viuda está embarazada, pide 100.000 pesetas de indemnización, catorce años, ocho meses y un día de arresto temporal, inhabilitación perpetua y pérdida del empleo, siéndole abonable la mitad del tiempo de prisión preventiva.

La defensa, basándose en los defectos morales del procesado le estima irresponsable en cuanto al hecho que se produjo por ofusación, y niega la existencia de superioridad, estimando, en cambio, la legítima defensa, pues obedeció a una fuerza irresistible por lo que solicita la absolución y no restitución de que en caso contrario se le condena por un delito de homicidio con atenuantes, pidiendo se le impongan trece años, ocho meses y once días.

El fiscal y la defensa rectifican.

El tribunal, por unanimidad, dictó sentencia condenando al procesado a la

pena de reclusión perpetua como autor del delito de homicidio. El tribunal se ha basado en el artículo 165 del Código de Justicia militar por considerar el hecho realizado como consecuencia de un acto del servicio.

La sentencia fué comunicada al procesado, ante su defensor, por el juez instructor del sumario mientras el presidente del tribunal daba conocimiento de la misma al capitán general.

Aprobada o no la sentencia por el capitán general y el auditor, pasará al Supremo de Guerra por la gravedad que entraña la pena impuesta.

La firma diplomática

Hasta que regrese don Alfonso no se firmará la anunciada combinación diplomática consular en la que se suprime el cargo de secretario diplomático de la Presidencia, que desempeñaba el señor Linares Rivas, hijo.

Quiñones de León, a Madrid

El día 15 llegará a Madrid nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, quien después de conferenciar con el ministro de Estado marchará a Moratalla para tomar parte en la cacería regia.

Una niña que muere por excesivo abrigo

Un médico particular dió esta mañana cuenta al juzgado de guardia del fallecimiento de la niña de nueve meses llamada Gloria Antón García, que vivía en la calle del Olivar, 36.

El fallecimiento sobrevino por asfixia, producida al parecer porque la niña tenía demasiado abrigo.

El médico del Registro civil ha reconocido el cadáver, pudiendo comprobar que, en efecto, la madre de la niña, en un exceso de cuidado, puso tanta ropa sobre la criatura, que ésta no pudo respirar.

El día oficial

El representante diplomático de Siam, acreditado en Madrid, París y Roma, ha venido a Madrid para celebrar una conferencia con el ministro de Estado señor Yanguas, conferencia que tuvo lugar esta mañana.

El secretario de la embajada española en Bruselas, señor Erice, que marcha mañana a posesionarse de su destino, se ha despedido hoy del ministro de Estado.

Con motivo de la inauguración del Centro Gallego en Avellaneda, el embajador español en Montevideo, duque de Amalfi, y el consúl general de España en aquella nación, así como el presidente de la misma, han enviado un telegrama de saludo a nuestro ministro de España.

Después del despacho ordinario con los directores generales de su departamento, el ministro de la Gobernación recibió la visita de los gobernadores de Jaén y Badajoz y de otras personas.

Visitó al señor Calvo Sotelo el presidente de la Diputación de Segovia, con una comisión de fuerzas vivas; el secretario de la Confederación Naval, con una comisión de la Línea; una comisión de representantes de Sindicatos libres, y los síndicos de Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

El vicepresidente de la Diputación de Huelva visitó esta mañana al ministro de Instrucción pública para interesarle

la rápida tramitación del decreto de construcción de la nueva Escuela Normal de maestra de aquella población, y le hizo entrega de una fotografía del nuevo edificio para Instituto de Segunda enseñanza, invitándole a la inauguración del mismo.

También visitaron al ministro una comisión de catedráticos del Instituto de Madrid, otra de catedráticos de la Universidad, el presidente de la Diputación y el alcalde de Segovia, y una representación obrera.

Ha visitado al ministro del Trabajo el señor Sarradell, por el periódico 'Informaciones', en nombre de las empresas periodísticas madrileñas, para tratar con el señor Aunós de las condiciones en que habrá de formarse la sección patronal a los efectos de la constitución del comité paritario de la Prensa.

También le visitaron el presidente del Consejo Superior del Combustible, general Herrojo; el del Consejo Superior Ferroviario, general Manguerra, y una comisión de patronos peluqueros.

Esta mañana conferenciaron el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, y el señor Aunós.

Nombramientos

Con motivo de la reorganización del ministerio del Trabajo y de la creación de la dirección general de Industria, Comercio y Seguros, han sido nombrados subdirectores:

De Comercio, don Alejandro García Martín.

De Industria, don Juan Flores Posadas.

De Seguros, don Ricardo Irazo.

Concurso para la provisión de cargos en la Guinea española

La 'Gaceta' de hoy publica las condiciones de concurso para la provisión de las plazas que se indican en la Guinea española:

Una de delineante, dos de maquinistas con destino al servicio de tracción, una de jefe de tren, otra de mecánico electricista, otra de registrador de la Propiedad de los territorios españoles del golfo de Guinea y tres de obreros albañiles.

La 'Gaceta'

La 'Gaceta' de hoy publica un decreto disponiendo que por cada uno de los delegados de Hacienda se redacte una Memoria en la que se insertarán como datos estadísticos las altas y bajas en las provincias respectivas, las que deberán remitir a este ministerio antes del día primero de Febrero próximo, y que en lo sucesivo se cumplirá igual servicio, siempre dentro del primer mes siguiente al en que termine un ejercicio económico.

A Burdeos

Esta noche marcha a Burdeos el infante don Jaime.

Importantes disposiciones de Guerra

En 1.º de Febrero se incorporarán los reclutas de 1925

El 'Diario Oficial del Ministerio de la Guerra', publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Fijando para primero de Febrero próximo la concentración de los reclutas de cuota agregados al reemplazo de 1925, procedentes del de 1925 y 1924 y anteriores acogidos al capítulo 20 de la ley de Reclutamiento, sea cual fuere la fecha de su nacimiento.

Disponiendo se aplique lo mismo que a los conditores a los curas que presten servicio en filas y cobren del presupuesto.

Dictando reglas para la aplicación del presupuesto al ramo de Guerra.

Se suprimen en las unidades del ejército las consignaciones por gastos generales, sustituyéndolo por una peseta por individuo en los cuerpos activos.

Los cuerpos de reserva no tendrán derecho a esta consignación.

Se suprimen en las enfermerías de los cuerpos los créditos para la sobrealimentación del soldado enfermo.

Fallece un nieto de Montero Ríos.

Ha fallecido en Reus el conde de San Juan, nieto de Montero Ríos e hijo del ex presidente del Supremo señor Martínez del Campo.

El ferrocarril Teruel-Alcañiz

En el ministerio de Fomento, y bajo la presidencia del director general de Ferrocarriles y Tranvías, señor Faquiner, se verificó el sábado la apertura de pliegos de condiciones para la construcción del ferrocarril de Teruel-Alcañiz, cuyo presupuesto es de 64 millones.

Se presentaron tres pliegos y resultó ser el más beneficioso el de don Rafael Delgado Benítez, que ofrece una baja en el presupuesto de un diez por ciento.

Reunión de catedráticos

Se ha verificado en el Instituto la Asamblea ordinaria que celebra anualmente la asociación de catedráticos de Instituto.

Se tomaron diversos acuerdos relacionados con cuestiones referentes a la segunda enseñanza.

Se nombró nueva junta directiva.

Adición

Se ha dispuesto que entre las operaciones de exportación que autorizan las ordenanzas de aduanas se considere incluido el aprovisionamiento de los buques que deberá realizarse en las condiciones y conforme a las formalidades que determinan las mismas ordenanzas de aduanas.

Para ultimar una información

El Consejo de Economía Nacional para dar cumplimiento al servicio de Valoraciones del mismo, ha invitado a los productores nacionales para que en el término de tres meses remitan a la secretaría de la sección de Valoraciones los costes netos de producción de los artículos de su manufactura correspondientes a 1926.

Aplastada por un camión

En la calle de Mesón de Paredes, esquina a la de Caravaca, un autocamión que guiaba Félix Sáez aplastó a Martina García, de 65 años, matándola instantáneamente.

El chófer fué detenido.

La policía necesitó protegerle porque quería lincharle el vecindario.

A la cárcel

Han ingresado en la cárcel, el médico Casa Sempere y el farmacéutico Villegas, supuestos complicados en la expedición de drogas heroicas.

Ladrones de automóviles

La policía persigue a varios sujetos que se dedican a apoderarse de los automóviles que encuentran en la calle sin sus ocupantes.

El subcomisario de la seda

Se ha nombrado subcomisario de la Seda a don M. Duato Sales.

Sanjurjo, conferencia

Conferenciaron en la Presidencia los generales Sanjurjo y Jordana, con el diplomático señor López Oliván. Terminada la reunión no se hicieron manifestaciones.

Aumenta la gripe

Continúan produciéndose bastantes casos de gripe en Madrid.

Los diarios publican sueltos conteniendo consejos públicos prácticos para defenderse contra la epidemia que denominan La Canastera.

Según los elementos técnicos la epidemia debe ser producto de los fríos intensos añadidos a la sequedad atmosférica que ha determinado un recrudescimiento de la gripe produciendo considerable número de atacados cuya mayoría reviste los caracteres de una fiebre de cierta intensidad.

También han aumentado las enfermedades como la pleuresía, neumonía, bronquitis y otras.

París. — La gripe sigue causando numerosas víctimas. En Nantes se han registrado 20 defunciones diarias; en Roane en siete días 56 casos fatales.

Ginebra. — En esta ciudad pasan de 5,500 las personas atacadas de gripe.

Berlín. — La gripe es intensa particularmente en Breslau y Worts.

Oslo. — La epidemia de gripe adquiere proporciones alarmantes en varias ciudades.

Han sido cerrados los colegios y los cinematógrafos, para evitar el contagio.

Los campeonatos regionales de futbol

Barcelona.—Barcelona, 3; Irún, 2. Europa, 4; Hungría, 4.

Zaragoza.—R. Zaragoza, 1; Patria, 0. Madrid.—R. Madrid, 1; Atlético, 1. Coruña.—Celta, 4; Deportivo, 3.

Ferrol.—Racing, 4; Unión, 1. Gijón.—Unión Deportiva, 2; Cimadevilla, 2.

San Sebastián.—Pasajico, 5; Esperanza, 3.

R. Sociedad, 2; Osasuna, 1. Huesca.—Huesca, 0; Iberia, 1. Sevilla.—Betis, 5; Murcia, 0.

Alicante.—Alicante, 1; Cartagena, 0.

El ministro de Gracia y Justicia

Algeciras. — Con una hora de retraso ha llegado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia, que seguidamente embarcó en el vapor 'Roger de Lauria' para marchar a Ceuta.

Fuó recibido y despedido por las autoridades judiciales, el alcalde y el gobernador.

No se le tributaron honores porque el señor Ponte viaja de incógnito.

La colegiación de agentes comerciales

Vigo. — Los agentes comerciales han celebrado con un banquete la publicación del decreto estableciendo su colegiación obligatoria.

Asistieron al acto el gobernador civil de la provincia, el alcalde, una representación de la Cámara de Comercio y el delegado gubernativo.

La escuadra inglesa

Ferrol. — A fines del mes actual fondeará en este puerto una división de la escuadra inglesa del Atlántico.

Permanecerá aquí varios días. En honor de los marinos se preparan diversos agasajos.

Los viajes de Primo de Rivera

Jerez de la Frontera. — Ayer por la mañana, a las diez, el jefe del Gobierno, acompañado del ministro de Fomento y del gobernador civil de Cádiz, marchó a Arcos y a Bornos, para inaugurar una escuela y asistir a la colocación de la primera piedra para las obras del ferrocarril de la Sierra.

Los sucesos de Vera

Pamplona. — Ha comenzado en la sala de la Prisión provincial la vista del Consejo de guerra para juzgar a los complicados en los sangrientos sucesos ocurridos en Vera del Bidasoa. En el orden del día se dan detalles referentes a jueces y defensores.

Comparecerán ante el tribunal militar José Antonio Vázquez Bouzas, que fué juzgado y absuelto por el Consejo de guerra que condenó a muerte a Sanfilán, Gil Galar y Martín Sánchez; Bonifacio Manzanedo, que resultó herido en la colisión con los guardias civiles, que fueron muertos por el grupo, y que sufrió la amputación de una pierna; Casiano Alonso, Leandro Fernández Gutiérrez, Pascasio Garín Aparicio, Tomás García, Angel Fernández Herrero, Justo Val, Julián Fernández Reveta, Anastasio Guillarte y Juan José Amaya, que fueron capturados en Vera y sus alrededores el mismo día en que se realizó la irrupción, y otros seis más a los que detuvo la policía o la guardia civil en los días siguientes en San Sebastián, Hernani, Villapando y Barcelona.

Match de cros

San Sebastián. — Con gran animación se celebró el segundo match de cros Guipuzcoa-Vizcaya, venciendo el guipuzcoano Aceval, que empleó 28 minutos y 30 segundos en cubrir el recorrido.

En segundo lugar se alineó Meja.

Mejoras locales

Huelva. — El gobernador, a su regreso de Madrid, ha dicho que ha gestionado cerca del Gobierno, durante su estancia en la corte, la restauración del Monasterio de la Rábida, el dragado del puerto de Isla Cristina y la construcción del ferrocarril de Badajoz a Fregenal.

El asunto de la Unión Minera

Bilbao. — Esta tarde será presentada la demanda contra el Crédito de la Unión Minera, que no se ha presentado antes por temerse que realizar algunas modificaciones.

Un suceso misterioso

Motril. — Se reciben noticias del pueblo de Vélez Bernandaga, dando cuenta de un suceso que ha conmovido a aquel vecindario.

El conserje del casino de dicho pueblo, José Escobar Sáez, venía observando la falta de cantidades en metálico de la caja de la indicada entidad.

Como autor de esta sustracción culpaba el conserje a un hermano suyo de 18 años.

Anoche el conserje, para descubrir al verdadero autor de los robos, quedó apostado dentro del local y armado de una escopeta.

A eso de las dos de la mañana sintió pasos y observó que un individuo provisto de una luz penetró en la habitación.

Inmediatamente Escobar le dió el alto, y entonces el desconocido apagó la luz, disparándole Escobar un tiro que le produjo la muerte.

La víctima resultó ser Manuel Yáñez, persona estimadísima y de buena posición económica.

El juzgado interviene activamente en el asunto para poner en claro el misterio que envuelve a este suceso, pues según todos los indicios parece ser que Yáñez entró en el casino para recoger un objeto que había dejado olvidado por la noche.

Mata a su novia y se suicida

Guádxix. — En las afueras de la ciudad, el dentista almeriense Alfonso Fernández, encontró paseando a la señorita Encarnación Berte, perteneciente a una distinguida familia, la cual era su novia.

La disparó varios tiros de revólver, matándola.

Seguidamente se suicidó con la misma arma, disparándose un tiro en la sien.

Se ignoran las causas del suceso, que ha causado gran sensación, por la calidad de las víctimas.

La llegada del ministro de Fomento

Sevilla. — Mañana, procedente del Ferrol, llegará el ministro de Fomento, regresando a Madrid en el expreso.

El alcalde le obsequiará con un banquete y por la tarde asistirá a un te organizado por los ingenieros de la jefatura de obras y puertos.

Visitará el Canal de Alfonso XIII y otras obras.

Los duques de York

Las Pajmas. — Los duques de York que vienen a bordo del acorazado inglés 'Renown', han agradecido y aceptado el banquete que en su honor y de la oficialidad les han ofrecido las autoridades.

Descarrolla un mercancías

Málaga. — En el kilómetro 26 descarrolló un tren de mercancías cerca de la estación de Ratón. No ocurrieron desgracias.

La línea quedó restablecida tres horas después.

Vista suspendida

Bilbao. — Se ha suspendido la vista de la causa seguida contra 72 panaderos, procesados en el año 1923 por el delito de defraudación.

Gran caféstrofe en un cine

Montreal. — Un violento incendio ha destruido un cinematógrafo que estaba abarrotado de público que presenciaba la representación.

A pesar de los esfuerzos de los bomberos, el pánico fué terrible y hubo lucha por ganar la calle.

Hasta ahora van recogidos los cadáveres de 77 niños, habiéndose prestado asistencia a 30 personas más, heridas.

El viaje de don Alfonso

Santa Cruz de Mudeja. — En el expreso de Algeciras llegó don Alfonso con sus acompañantes.

Seguidamente se comenzó la cacería en una finca propiedad de los condes de Gavia.

El crimen de un epiléptico

Badajoz. — Un individuo llamado Gregorio Martín, que padece ataques epilépticos y que hace dos días se fugó de una casa de salud de Madrid, se encontró en la calle ayer mañana con José Megora, natural de Molilla, y le dió varias puñaladas hasta dejarle exanimado.

El agresor fué detenido e ingresó en la cárcel, donde se puso a cantar flamenca.

El estado del herido es desesperado.

¡Cualquiera compra un auto!

Huesca. — Al regresar anoche de Zaragoza el médico Miguel Echevarría, con su amigo Manuel Rodríguez Goyanes, alumno de Medicina, chocaron contra un árbol.

El chófer resultó muerto y los otros dos heridos.

Burgos. — En las inmediaciones de Villa Pampliega, un automóvil chocó contra un árbol, quedando destrozado.

Los ocupantes, lanzados a gran distancia, resultaron todos heridos.

Castellón. — En la carretera de Alhóccar volcó un automóvil, ocupado por Francisco Serra y su familia, precipitándose por un barranco.

Resultaron herido grave Francisco; un hijo suyo, gravísimo, y la señora y el chófer, de menos consideración.

Entre los derrotados se encuentran Millerand, ex presidente de la República; Desvies, presidente del Senado; Francis Albert, ex ministro y otros.

Rusia

Tempestades en el Cáucaso Moscú.—Se han desencadenado recientemente sobre el Cáucaso, violentísimos huracanes, causando grandes daños y la muerte a más de 200 personas.

América

Limpiando la región Méjico.—Las tropas federales han dado muerte, en diversas regiones, a 85 bandidos o revolucionarios.

Sobre un movimiento revolucionario. Méjico.—El presidente Calles ha manifestado que el movimiento que ha estallado en algunos puntos del país no tiene la importancia que se le atribuye.

Cambios

Table with exchange rates for various currencies like Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, and Dólar.

Tauromaquia

El banquete a Félix Rodríguez Como estaba dispuesto, el domingo por la noche, celebróse en el elegante comedor del León de Oro, el banquete-homenaje al diestro Félix Rodríguez, que fué uno de los actos más importantes, en su clase, de cuantos se han dado en Valencia.

sentaciones de los clubs y peñas taurinas de la localidad; de la empresa de nuestra plaza de Toros, toreros valencianos, otros aficionados, periodistas y don Manuel Pineda, apodado de Félix, que vino exprofeso de Sevilla, asociándose al acto.

El dueño del acreditado restaurante, don Juan Clemente, se esmeró de verdad, ofreciendo a los amigos y admiradores del torero, una cena selecta, transcurriendo la velada en medio de la mejor cordialidad.

Félix Rodríguez recibió inequívocas pruebas de afecto y simpatía, aparte las que le testimoniaron personalmente, las remitidas por correo y telégrafo, pues fueron numerosas y expresivas las adhesiones y felicitaciones que leyó el secretario de la Peña, como no podía menos abundaron los discursos—incluso lectura de poesías encomiásticas para el festejado—, siendo muy efusivas las palabras dedicadas al torero por don Manuel Pineda, el doctor Paco Serra y Enrique Bohorques.

Finalmente habló Félix Rodríguez, agradeciendo en sinceras frases el cariñoso homenaje que se le tributaba. Al banquete asistieron los diestros Chaves y Barreña, cuya entrada en el salón fué acogida con aplauso.

En honor de Vicente Barrera Nuestro paisano el aplaudido novillero Vicente Barrera fué obsequiado ayer a mediodía en Manuel con un espléndido banquete, organizado por el club Litri-Barrera de la referida población de la Ribera.

Al acto, que fué de fraternal alegría, asistieron numerosos aficionados, algunos muy significados y el diestro Francisco Tamarit «Chaves». Se hizo un rato de música por distinguidas señoritas, hubo los consiguientes discursos, a los que pusieron fin Vicente Barrera y Chaves, quienes dedicaron un sentido recuerdo a su infortunado compañero Manuel Báez «Litri».

APSEPTOBRON

(AMPOLLAS) Cura Bronquitis, Bronquitis tórtida, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas afecciones bronco-pulmonares de la Grupos Venta en Valencia. A. Gamero y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

Círculos

El Micalet. — Celebrará junta general hoy, a las 9,30 noche por primera convocatoria, y a las diez por segunda, para tratar el siguiente orden del día: Lectura de actas, altas y bajas, balances de Mayo a Diciembre, acuerdos importantes de directiva, dimisión del presidente, preguntas y proposiciones. Siendo de interés los asuntos a tratar se os ruega no faltéis.—El secretario,

El Aguinaldo del Soldado

La Cruz Roja de Valencia Nuevamente ha sido encargada esta Institución para organizar la simpática suscripción pro «Aguinaldo del Soldado».

Una vez más la Cruz Roja Valenciana se dirige al noble e hidalgo pueblo valenciano, corporaciones y particulares, para que con sus nunca desmentidos generosos sentimientos acuda con sus dádivas a engrasar la suscripción abierta y que ha de aplicarse «exclusivamente» al agasajo de los bravos defensores de la patria en Marruecos, llevándose el afectuoso recuerdo de quienes, separados por la distancia, se unen a ellos con las efusiones del corazón como hermanos y buenos españoles.

A este fin, a partir del día de hoy, ha quedado abierta la suscripción y montada la oficina correspondiente de información y recaudación, en la casa social de la Cruz Roja, Gobernador Viejo, 18, entresuelo, de diez a una de la mañana y de cinco a ocho de la noche, hasta el día 29 de los corrientes.

La VIII Feria Comercial de Bruselas en 1927

Esta Feria que por su importancia e interés, llama cada año la atención de todos: industriales, comerciantes, vendedores y compradores, tanto los del por mayor como a los detallistas, se abrirá el 11 de Abril próximo para cerrarse el 25 del mismo mes.

A pesar de las crisis que se suceden y de las dificultades del momento será un éxito grande. Ya cuenta, en esta fecha, más de 600 inscripciones de 20 naciones, excediendo así el número de las adhesiones adquiridas en esta fecha a todas las anteriores.

Este éxito es la justa recompensa de los creadores y dirigentes de la Feria de Bruselas que han visto en siete años

de trabajo constante subir el número de expositores de 1.602 en 1920 a 2.862 en 1926 y de 19.000 a 31.000 metros cuadrados el espacio alquilado.

El motivo es que los productores, los inventores y los compradores, exportadores e importadores del mundo entero han podido apreciar su valor comercial y las ventajas grandes que se pueden obtener en este importante mercado, regado, floreciente y próspero que permite todos los estudios, comparaciones y transacciones más ventajosas.

Marítimas

Buques entrados y salidos en el día de ayer:

ENTRADOS

- Vapores: «Fíguro», de Palamós, en lastre. «Menorquín», de Barcelona, con cargo general. «El Cano», de Altea, con piedra. «Ivèrnia», de Tarragona, con cargo general. «Rym», de Orán, en lastre. «Onega», de Marsella, en lastre. «Stensaa», de Orán, en lastre. «Ostic», de Barcelona, en lastre. «Lexa», de Lisboa, en lastre. «Turri Ederra», de Swansea, con carbón. «Cabo San Sebastián», de Tarragona, con cargo general. «Comercio», de Cette, con bocoyes vacíos. «Myldrecht», de Palma, con gasolina. «Cortés», de Tarragona, con cargo general. «Lovland», de Barcelona, con madera. «Skaneland», de Barcelona, con cargo de tránsito. «Sumatra», de Marsella, con cargo general. «Girgenti», de Marsella, con cargo general.

SALIDOS

- Vapores: «Cabo San Sebastián», para New York, con cargo general. «Ea», para Málaga, en lastre. «Cortés», para Lisboa, con cargo general. «Skaneland», para New York, con cargo general.

A LA CARGA

- Vapores: «Girgenti», para Hamburgo. «Heinrich Arpa», para Hamburgo. «Ibero», para Hull y Newcastle. «Signe», para Hull y Newcastle. «Comercio», para Cette. «Balear», para Ibiza, Palma y Mahón. «J. J. Sistet», para Barcelona.

DESCARGANDO

- Vapores: «Mildrecht», gasolina. «Alba», fosfatos. «Fredes», carbón. «Cenia» y «Lovland», madera.

Embarque de frutas durante la semana pasada:

- PARA LONDRES 1.615 cajas naranjas, 43.940 medias cajas naranjas, 9.425 cajas cebollas. PARA LIVERPOOL 1.527 cajas naranjas, 22.825 medias cajas naranjas, 26.045 cajas cebollas. PARA MANCHESTER 1.109 cajas naranjas, 17.533 cajas naranjas, 7.363 cajas cebollas. PARA HULL 903 cajas naranjas, 11.283 medias cajas naranjas, 1.593 cajas cebollas. PARA HAMBURGO 2.105 cajas naranjas, 25.668 medias cajas naranjas. PARA ROTTERDAM 23.900 medias cajas naranjas. PARA OSLO 3.049 cajas naranjas. Total Continente: 5.154 cajas naranjas, 49.568 medias cajas naranjas. Total Inglaterra: 4.154 cajas naranjas, 95.584 medias cajas naranjas y 44.426 cajas cebollas.

ULTIMA HORA

Sobre el crimen de la calle de Sagunto

Siguen las diligencias sumariales Encargado de las diligencias sumariales como hemos dicho antes, el juez del distrito de Serranos don Camilo Robert, éste junto con el actual señor Taberner y alguacil señor Pallás, han estado hasta las 5,30 de la madrugada de hoy, practicando determinadas investigaciones en los alrededores del lugar del hecho, retirándose a descansar a la hora de cerrar nuestra edición. Acerca de lo actuado se guarda impenetrable reserva, aun cuando se confía en que los trabajos realizados, conducirán a un pronto esclarecimiento del suceso.

LA MARAVILLA CURATIVA...! de los granos, tumores, abcesos malignos, etc., es el "Ungüento Universal" FARMACIA CANIZARES - Caballeros, 47, Valencia

"Nervión Line" Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de Santiago de Cuba y Habana

Compañía Transmediterránea SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO; CANTABRICO Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

LA HUERTA VALENCIANA LINTERNA, 21, ENTRESUELO No tiene competidores Venderá siempre todos sus artículos de vestir a la cuarta parte de su valor. Compare usted los precios: Pañetes buenos y bonitos para batas señora, metro, 1 pta. Un par medias seda torzal para señora, 1'50 ptas.

LA HUERTA VALENCIANA, calle de la Linterna, 21, entresuelo A todo comprador que entregue este anuncio se le hará un regalo.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 8, junto a la camisería Gaborino, Valencia.

Puertas, rejas, balcones procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones Ahorraréis dinero, comprando en CASA LACALLE Taller y depósito: Horno del Hospital, número 5 (junto a la plaza del Pilar)

Mesas de mármol sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay batas, barriles, escarpates, bañeros, puertas de cristales, bañeros, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Turno del Hospital, en.

Camas de hierro.- Darás Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

Línea regular de vapores entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor: SAN MIGUEL sobre el 17-18 del actual.

Juguetes Enseño alemanes y del país, musicales y mecánicos. Gran artículo hallarán en CASA TORRES, Barcelonina, 8, junto camisería Gaborino.

Underwood 5 Por disolución de sociedad se vende una en estado nuevo. Darán razón en el taller de reparaciones de máquinas para escribir, calle de Cádiz, 32.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO Salidas, los miércoles a las cuatro de la tarde El vapor Alfieri

ACADEMIA DEL COMERCIO Enseñanza teórico-práctica e individual, de Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 60 En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Escarpates Escarpates, mostradores estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Compañía Transoceánica de Navegación Servicio a las ANTILLAS y ESTADOS UNIDOS Viajes rápidos Para HABANA, NEW ORLEANS y GALVESTON saldrá el día 14 del actual, el vapor CADIZ